



ଏକତାଙ୍କ ସହ କାମ କରିବେ ବିକାଶ

ପୃଷ୍ଠା ୨ ଦେଖନ୍ତୁ

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- /sakalanews
- /sakalanews
- www.thesakala.in


# ସକାଳ


THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI


VOLUME- 41 ■ ISSUE-208 ■ BHUBANESWAR ■ MONDAY ■ 22 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୨୦୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ସୋମବାର ■ ୨୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦





ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ ସ୍କାନ କରନ୍ତୁ



## ମୋଦୀ ସରକାରଙ୍କ ଚାପାରେଣ୍ଟି

### ବିରାସତ୍ ଓ, ବିକାଶ ଓ

ଭବ୍ୟ-ଦିବ୍ୟ-ନୂତନ ଶ୍ରୀରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ମନ୍ଦିର ନିର୍ମାଣ  
ଶ୍ରୀ ଅଯୋଧ୍ୟା ଧାମକୁ ହଜାର ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କାର ବିକାଶମୂଳକ ଯୋଜନାର ଉପହାର

ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀର ପ୍ରଚାର-ପ୍ରସାରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ

# ସବୁଠି ଲାଗିବ ସମ୍ମିଳନୀ ଲୋଗୋ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ରାଜଧାନୀ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏହାର ଅବ୍ୟବହୃତ ପୂର୍ବରୁ 'ଭାଷା ହିଁ ଭବିଷ୍ୟତ'ର ବାଣୀକୁ ସାଧାରଣରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଇବା ସହ ଏହାର ବହୁଳ ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଲୋଗୋ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି ଲୋଗୋକୁ ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କିପରି ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ, ସେ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି ।

ଫେବୃଆରୀ ୩ରୁ ୫ ତାରିଖ ଯାଏଁ ଚାଲିବାରୁ ଏହା ଏହି ତିନିଦିନିଆ ସମ୍ମିଳନୀର ସଫଳତା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବ୍ୟାପକ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି । ଏହି କ୍ରମରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ମାତୃଭାଷା ଦିବସ ସହ 'ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ରାହ' ପାଳନ କରାଯିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏଥିରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ ଯୋଗଦାନକୁ ବ୍ୟାପକ

କରିବାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଉଛି । ଲୋଗୋ ବ୍ୟବହାର ପରିପ୍ରେଷାରେ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବ ପ୍ରତାପକୃମାର ଜେନା ରବିବାର ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀ ଜେନାଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା କରାଯାଇଛି । ଲୋଗୋ ବ୍ୟବହାର ପରିପ୍ରେଷାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଏହି ଲୋଗୋର ଚାପାରେଣ୍ଟି ରହିଛି 'ଭାଷା ହିଁ ଭବିଷ୍ୟତ' । ଦେଶର ଅନ୍ୟତମ ଶାସ୍ତ୍ରୀୟ ଭାଷାର ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରିଥିବା ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ଅତୀତ, ବର୍ତ୍ତମାନ ଓ ଭବିଷ୍ୟତ ଉପରେ ବିଶ୍ୱତ ଆଲୋଚନା ସହିତ ଏହାର ପ୍ରଚାର-ପ୍ରସାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜିତ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର 'ଐତିହ୍ୟର ଶକ୍ତିଶାଳୀ ବାହକ

ଭାବରେ ଭବିଷ୍ୟତ ତଥା ଯୁବପିଢ଼ିଙ୍କ ପାଖରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା କିଭଳି ଆହୁରି ଆହୁରି ଲାଭ କରିବ ଏବଂ ଆଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳକୁ ପ୍ରୟୋଗ କରି ଆମ ଭାଷା କିପରି ଆଗକୁ ବଢ଼ିପାରିବ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ କାର୍ଯ୍ୟ ଯତ୍ନ । ନିର୍ଣ୍ଣୟ କରିବ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭାଷାବିତ୍ ଓ ଗୁଣିକାବୀମାନେ ସମ୍ମିଳନୀର ବିଭିନ୍ନ ସୋପାନରେ ବିଚାରନିର୍ଣ୍ଣ କରିବେ । ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ, ଗବେଷକ, ବିଦ୍ୱାନ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଏବଂ ଭାଷାକୁ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଉତ୍କର୍ଷ ଲାଭ କରିଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଗଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମନ୍ୱୟ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ଏହି ସମ୍ମିଳନୀ ଏକ ବଳିଷ୍ଠ ମାଧ୍ୟମ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।




## ଆଜି ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା

■ ଅଯୋଧ୍ୟା, ୨୧।୧ (ଏକେଡ଼ି): ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠାର ଭବ୍ୟ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି । ଆଜି ମାତ୍ର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ରାମଲୀଳା ନବ ନିର୍ମିତ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଲଟେ । ଏଥିପାଇଁ ଦେଶ ବିଦେଶରେ ରାମ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଉତ୍ସାହ, ଉତ୍ସାହୀତା ଦୃଶ୍ୟ ଉତ୍ତମ ହୋଇଛି । ସେପଟେ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ଏହି ଭବ୍ୟ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ସାରା ଅଯୋଧ୍ୟା ସହର ରାମମୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ରବିବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ସୁଦ୍ଧା ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା ଶୁଣିବେ ।

କୃଷ୍ଣ-ବଳରାମଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇଁ ଚିଟାଉ ଧରି ଗୋପପୁର ଗଲେ ଅଜୁର

## ମହାରାଜା କଂସ କରିବେ ଛଳନାର ଧନୁଯାତ୍ରା



■ ବରଗଡ଼, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ମଥୁରା ନଗରୀ ମହାରାଜା କଂସଙ୍କ ରାଜତ୍ୱରେ ଅଧରଣ ହୋଇ ପଡ଼ିଛି । ଧନୁଯାତ୍ରାର ସମ୍ପ୍ରମ ଦିନରେ ମହାରାଜା କଂସ ନଗର ଭ୍ରମଣ, ରାଜ ଦରବାରରେ ନ୍ୟାୟ ବିଚାର ଦୃଶ୍ୟ ଅଭିନୀତ ହୋଇଥିଲା । ମହାରାଜା କଂସ କଳେବରଙ୍କ କୌଶଳକୁ କୃଷ୍ଣକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପରେ ଯୋଜନା କରି ତାଲିକିତ ମହାମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପାରିଷଦ ବର୍ଗଙ୍କ ସହ । ଏମିତି ଏକ ସମୟରେ କଂସଙ୍କ ରାଜଦରବାରରେ ଉପସ୍ଥିତ ହୋଇଛନ୍ତି ମହର୍ଷି ନାରଦ । ନାରଦଙ୍କ ପରାମର୍ଶକ୍ରମେ କୃଷ୍ଣକୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପାଇଁ ମହାରାଜା କଂସ ଆୟୋଜନ କରିବେ ଧନୁଯାତ୍ରା । ତେବେ କଂସଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

## ଆଜି ପୁରୀ ଆସିବ 'ଅର୍ପଣ' ଟଙ୍କା

୨୫ରେ ଅରୁଆ ଚାଉଳ, ଗୁଆ ଧରି ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରରେ ପହଞ୍ଚିବେ ଭକ୍ତ

■ ପୁରୀ, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଅର୍ପଣ ରଥରେ ଫଗୁହାତ ପ୍ରତ୍ୟେକ ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ଦାନ ଅର୍ଥ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଆସିବ । ଏସବୁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ କାମରେ ହିଁ ଲାଗିବ । ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସରିଛି । ତେବେ ଅର୍ପଣ ରଥରେ ଫଗୁହାତ ଦାନ ଟଙ୍କା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ତୋନେସର୍ ସେଲରେ ଜମା ହେବ । ପ୍ରତି କିଲୋ ପ୍ରତିନିଧି ଏହି ଟଙ୍କା ଆଣି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ତୋନେସର୍ ସେଲରେ ଦେବେ । ୨୨ରୁ ୨୫ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସେଲରେ ଟଙ୍କା ଦିଆଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଭାବେ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସେମାନେ ଏହି ଟଙ୍କା ଗଣତି କରି ରଖିବେ ।



ବିଭିନ୍ନ ପଞ୍ଚାୟତରୁ ପ୍ରାୟ ୧୦ହଜାର ଲୋକ ଆସି ପ୍ରଥମ ସଙ୍ଗମ ପାର୍କରେ ପହଞ୍ଚିବେ । ସେମାନେ ଆଣିଥିବା ଗୁଆ, ଅରୁଆ ଚାଉଳ, ନଡ଼ିଆ ଆଦି ଦେବା ପରେ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ବୁଲିବେ । ସମଜାତରେ ୧୦ ହଜାର ଲୋକଙ୍କ ଖାଇବା ସହ ବିଶ୍ରାମ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ହୋଷଶାଳା ସହ ବିଶ୍ରାମ ପାଇଁ ଦୁଇଟି ଜର୍ମାନ ହୋଷଶାଳା(ସେଡ), ପାନାୟ ଜଳ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଦି କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କୁ ଚାଳପତ୍ତ ଭୋଗେଇରେ ଶୁଖିଲା ମହାପ୍ରସାଦ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ । ଏଥିପାଇଁ ସୁଆର ମହାସୁଆର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି ।

## କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୁଣି ବିଜେଡିର ଶାଣିତ ଜବାବ

### ଧରାପଡ଼ିଲା ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଇତିସିଆଇଏଲ୍ ମିଛ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷାମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ପୁଣିଥରେ କାଠଗଡ଼ାକୁ ଚାଣିଛି ବିଜେଡି । କନିଷ୍ଠ ଶିକ୍ଷକ ନିଯୁକ୍ତି ପରାକ୍ଷା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଫଣ୍ଡା ଇତିସିଆଇଏଲକୁ କୁନ୍ଦଚିତ୍ ଦେବାକୁ ଯାଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ଦେଇଥିବା ବୟାନର ଦୃଢ଼ ଜବାବ ରଖି ବିଜେଡି । ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କୁ ଗୁଜରାଟ ଜରିଆରେ କଡ଼ା ଜବାବ ଦେଇ ବିଜେଡିର ସାମ୍ବନ୍ଧିକ ଫାପଦକ ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ନିଜ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଅଧୀନରେ ଥିବା ମିଳି ରତ୍ନ ଫଣ୍ଡା ଇତିସିଆଇଏଲକୁ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ମିଛ କହୁଛନ୍ତି । ଏଭଳି ଫଣ୍ଡାକୁ କଳା ଚାଳିକାକୁଳ କରିବା ବଦଳରେ ଶ୍ରୀ ପ୍ରଧାନ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରକାଶ ।



କୂଳଚରଣରେ ପୁଣି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଲେ କଡ଼ା ପ୍ରଶ୍ନ ଇତିସିଆଇଏଲକୁ କାହିଁକି କରିନାହିଁ କଳା ଚାଳିକାକୁଳ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସାଥୀ ପାଇଁ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷା କାଠଗଡ଼ାରେ ଅତୀତରେ ଏଭଳି ଏକାଧିକ ମିଛ କହିଛନ୍ତି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ

କଳା ଚାଳିକାକୁଳ କରାଯାଇ ନାହିଁ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଗୁଜରାଟ ଜରିଆରେ ଶ୍ରୀ ଦାସ ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି ଯେ ଇତିସିଆଇଏଲ୍ ବାରତୀୟ ସେନା ଏବଂ ଅଭିବାଚକ ପାଇଁ ନିଯୁକ୍ତି ପରାକ୍ଷା କରିଛି । ଏହି ଫଣ୍ଡା ଜରିଆରେ ହଜାର ହଜାର ଫଣ୍ଡାରେ ସର୍ବାଧିକ ନିଯୁକ୍ତି ପାଇଛନ୍ତି ଓ ଦେଶର ସୁରକ୍ଷାରେ ନିୟୋଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ହେଲେ ନିଜ

## ଲୋକକଥା



ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ସରିଲା ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗର ଲୋକାର୍ପିତ ରାମ ମନ୍ଦିର, ରାମରାଜ୍ୟ ସତେ ଫେରି ଆସିବିକି ହସିବ ଏ ସାରା ଫସାର । ପରିସ୍ଥିତି ଯାହା ଏବର, ସଦ୍‌ବୁଦ୍ଧି ବିଅନୁ ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ହେ ଆଲୁକିନ ଆସୁ ସବୁର !

## ୨୭ରେ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ

### ମା'ଙ୍କୁ ତୁନରୀ ଓ ସିନ୍ଦୂର ଅର୍ପଣ କରିବେ ଶୁଦ୍ଧାଲୁ

■ ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ । ଏଥିପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇସାରିଛି । ରବିବାର ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ସାମ୍ବାଦିକ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏନେଇ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି । ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବର କାର୍ଯ୍ୟସୂଚୀ ବିସ୍ତାର ଭାବେ ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ । ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ବାହୁ । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୭ ତାରିଖ ସାଢ଼େ ୧୨ଟାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଯଜ୍ଞରେ



ଯୋଗଦେଇ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ । ଏହାସହ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିବେ । ଏଥିପାଇଁ ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟ ଓ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ସବୁ ପ୍ରକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ନିଷ୍ପତ୍ତି

ପାଠରେ ଏହି ସବୁ ଅର୍ପଣ ଫଗୁହା ହେବ । ଏଥିରେ ବିଶେଷ ଭାବରେ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ । ଲାଗି ଅନୁରୋଧ କରାଯାଉଛି । ତୁନରୀ ଓ ସିନ୍ଦୂର ମା'ଙ୍କର ଅତ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରିୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶୁଦ୍ଧାଲୁ ମା'ଙ୍କୁ ତୁନରୀ ଓ ସିନ୍ଦୂର ଅର୍ପଣ କରି ନିଜକୁ ଧନ୍ୟ ମନେ କରିଥାଏ । ଶୁଦ୍ଧାଲୁ ଓ ଭକ୍ତଙ୍କ ସେଇ ମନୋବାଞ୍ଛା ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି ଏକ ପ୍ରୟାସ କରାଯାଉଛି । ଜାନୁଆରୀ ୩୦ ତାରିଖ ପରଠାରୁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରୁ ଭକ୍ତମାନେ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ସହ ସିନ୍ଦୂର ଓ ତୁନରୀ ଅର୍ପଣ କରିବେ ।

## ଦୁଇ ଆଇଜିଙ୍କ ସମେତ ୨୦ ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଲିବ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦକ

■ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୁଇ ଆଇଜିଙ୍କ ସମେତ ୨୦ ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମିଲିବ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦକ । ୨୦୨୩ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟପାଳ ପୁଲିସ ପଦକ ପାଇଁ ଆଜି ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗରେ ଏହି ୨୦ଜଣ ପୁଲିସ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ବୋଲି ଗୃହ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜାରି ବିଜ୍ଞପ୍ତିରୁ ଜଣାପଡ଼ିଛି । ପ୍ରଥମ ବର୍ଗରେ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆଇଜି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ ଓ କ୍ୱାଲିମଗ୍ରାଣ୍ଡ ଆଇଜି ସଫିନ ଅହମ୍ମଦ ରାଜ୍ୟପାଳ ପଦକ ପାଇବ । ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଗରେ ଗଞ୍ଜାମ ଏସପି ଜଗମୋହନ ମାନା ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଏସପି ମୁକେଶ ରାୟ ଏହି ପଦକ ପାଇବେ । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ବର୍ଗରେ ବରିଷ୍ଠ ଓପିଏସ୍ ଅଫିସର୍ ତଥା ବିପିଏସପିଏର ଅତିରିକ୍ତ ଏସପି ଉଦୟକାନ୍ତ ମିଶ୍ର ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆଇଜି ହିମାଂଶୁ ଲାଲ ଓ କ୍ୱାଲିମଗ୍ରାଣ୍ଡ ଆଇଜି ସଫିନ ଅହମ୍ମଦ ମନୋନୀତ ହେବେ । ଦ୍ୱିତୀୟ ବର୍ଗରେ ଗଞ୍ଜାମ ଏସପି ଜଗମୋହନ ମାନା ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଏସପି ମୁକେଶ ରାୟ ଏହି ପଦକ ପାଇବେ । ସେହିପରି ତୃତୀୟ ବର୍ଗରେ କ୍ୱାଲିମଗ୍ରାଣ୍ଡ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅନିଲ ଆନନ୍ଦ, ଗଞ୍ଜାମ ପାଟପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସବ୍ୟସାଚୀ ମଲ୍ଲ ଓ ସମ୍ବଲପୁର ଭିଜିଲାନ୍ସ ବିଭାଗ













### ଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍ବର ଆଧା ଦିନ ଛୁଟି ବାତିଲ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ (ଏକେନି): ବିରୋଧ ପରେ ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମଲୀଳାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଦିଆଯାଇଥିବା ଆଧା ଦିନ ଛୁଟିକୁ ଦିଲ୍ଲୀ ଏମ୍ବର ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିଦେଇଛି। ବିରୋଧୀ ନେତା ଏବଂ ଲୋକେ ହସ୍ତିନାଳୟ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ତେଣୁ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ନିଷ୍ପତ୍ତି ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ସୋମବାର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଏମ୍ବର ସମେତ ୫ଟି ବଡ଼ ହସ୍ତିନାଳୟ ପାଇଁ ଆଧା ଦିନ ଛୁଟି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହା ମଧ୍ୟରେ ସଫରାଜା, ରାମ ମନୋହର ଲୋହିୟା, ଲେଡି ହାଡ଼ିଙ୍ଗ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏମ୍ବର ସାମିଲ ରହିଛି। ଶୁକ୍ରବାର କାର୍ତ୍ତିକ ହୋଇଥିବା ବିଷୟ ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ପାଞ୍ଚ ହସ୍ତିନାଳୟରେ ଦ୍ୱିପହରା ୨୨ମାସ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଓପିଡି ସୁବିଧା ମିଳିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ଜରୁରୀକାଳୀନ ସେବା କାର୍ତ୍ତିକ ରହିବ। ଉତ୍ତର ଗୋଷ୍ଠୀର ଶିବସେନା ସାମ୍ବନ୍ଧ ପ୍ରମୁଖୀ ଚନ୍ଦ୍ରବେଦୀ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ଭଗବାନ ରାମ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତିରେ ସହମତ ହେବେ କି ବୋଲି ପଚାରି ଥିଲେ।

### ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ମୁକ୍ତ ମୁତୁସ୍ତାସ୍ୟ ୨୫ ହଜାର ଟିଏଲି

ତେଲ ଆବିଭ, ୨୧ (ଏକେନି): ଗତ ବର୍ଷ ଅକ୍ଟୋବର ୭ ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଇସ୍ରାଏଲ-ହମାସ ମୁକ୍ତ ରବିବାର ୧୦୬ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚି ଯାଇଛି। ଏହା ବନ୍ଦ ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଦିନକୁ ଦିନ ଭୟଙ୍କର ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଇସ୍ରାଏଲ ଡିଫେନ୍ସ ଫୋର୍ସ (ଆଇଡିଏଫ) ଗାକା ଷ୍ଟ୍ରୀଟରେ ଥିବା ଆତଙ୍କବାଦୀ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ହମାସର ଠିକଣାରେ ବୋମାମାଡ଼ କରିବା ଜାରି ରଖିଛି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସଫଳତାରେ ୨୫ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନ ଚଲାଣି। କେବଳ ୨୪ ଘଣ୍ଟାରେ ୧୨୮ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୩୦୦ରୁ ଅଧିକ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ଗାକାର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟା ମହାକମ୍ପ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି। ଏହି ମୁକ୍ତରେ ଶିଶୁ ଏବଂ ମହିଳା ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଛନ୍ତି ବୋଲି ମିଳିତ କାଟିପତ୍ର (ୟୁଏନ) ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

### ଆଫଗାନିଷ୍ଟାନରେ ବିପାନ ଦୁର୍ଘଟଣା, ୨ ମୃତ

କାବୁଲ, ୨୧ (ଏକେନି): ଆଫଗାନିଷ୍ଟାନ ବଦଖ୍ୟାନ ପ୍ରଦେଶରେ ରବିବାର ଏକ କ୍ଷୁଦ୍ର ଯାତ୍ରାବାହୀ ବିପାନ ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ୪ ଜଣ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ଏହି ବିପାନ ଭାରତର ଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହା ଦେଶର ବିପାନ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଭାରତର ବେସାମରିକ ବିପାନ ଚଳାଚଳ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଥିଲା। ଏହା ମରକୋରେ ପଞ୍ଜିକୃତ ଡିଏମଏମ ବିପାନ ଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏହାକୁ ଏୟାର ଆମ୍ବୁଲନ୍ସ ଉଦ୍ଧାର ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିଲା। ବିପାନ ଆଇଲଣ୍ଡରୁ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ଇନ୍ଦିଆ ଉଡିଏ ଆଇ ବିହାର ଗୟାରେ ଅବତରଣ କରିଥିଲା।

### ମୁସଲମାନଙ୍କୁ ଏସଆଇଆ ଅଧିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ପରାମର୍ଶ

### ଞ୍ଜାନବାପା, ସାହି ଇଦ୍ରାହ ହିନ୍ଦୁକୁ ଦେଇଦିଅ

ତିରୁଅନନ୍ତପୁରମ, ୨୧ (ଏକେନି): ରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ମନ୍ଦିରର ଯାତ୍ରା କରି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରିପୋର୍ଟ ଦେଇଥିବା ଭାରତୀୟ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବିଭାଗ (ଏସଆଇଆ)ର ପ୍ରକୃତରୂପି କେଳେ ମହମ୍ମଦ ବଡ଼ ମନ୍ତବ୍ୟ ଦେଇଛନ୍ତି। ମୁସଲମାନ ଞ୍ଜାନବାପା ଏବଂ ସାହି ଇଦ୍ରାହ ମସଜିଦକୁ ହିନ୍ଦୁକୁ ପ୍ରଦାନ କରିଦେବା ଉଚିତ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ସେ ଉତ୍ତର କୋନ୍ସର ଆଧିକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ୨୦୧୨ରେ ଅବସରଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ସେ ୧୯୭୬ରେ ବି ବି ଲାଲଙ୍କ ଚିପରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ଏହି ଚିପ ବାଣୀ ମସଜିଦ୍ ଖାନନ କରି ପ୍ରକୃତାତ୍ମକ ଯାତ୍ରା କରିଥିଲେ। ଏକ ସାକ୍ଷାତକାରରେ ତାଙ୍କୁ ଞ୍ଜାନବାପା ଏବଂ ମଥୁରାର ସାହି ଇଦ୍ରାହ ବିଷୟରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାର ଉତ୍ତରରେ ସେ କହିଥିଲେ ଯେ ହିନ୍ଦୁକୁ ଏହା ପ୍ରଦାନ କରିବା ହିଁ ପ୍ରସଙ୍ଗର ଏକମାତ୍ର ସମାଧାନ। ସମସ୍ତ ଧର୍ମଗୁରୁ ଏକାଠି ହୋଇ ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ଉଚିତ। କାଶୀ, ମଥୁରା ଏବଂ ଅଯୋଧ୍ୟା ହିନ୍ଦୁକୁ ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ମହତ୍ତ୍ୱ ରଖିଛି। କାଶୀ ଏହା ଭଗବାନ ଶିବ, ଭଗବାନ କୃଷ୍ଣ ଏବଂ ଭଗବାନ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଜୀବନୀ ସହ ଜଡ଼ିତ ରହିଛି। ଏଠାରେ ଥିବା ମସଜିଦ ପାଇଁ ମୁସଲମାନଙ୍କର କୌଣସି ଭାବନା ନାହିଁ।

### ହୋଟେଲ ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ନାମକାନ୍ଦକାଣ୍ଡ

### ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ାଇ ପତ୍ରାକୁ ମାରିଲେ

ପାନାଜୀ, ୨୧ (ଏକେନି): ଗୋଆର ଏକ ପଞ୍ଚ ତାରକା ହୋଟେଲର ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କ ନାମକାନ୍ଦକାଣ୍ଡ ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ସେ ନିଜ ପତ୍ରାକୁ ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଡ଼ାଇ ହତ୍ୟା କରିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମେ ସେ ହତ୍ୟାକୁ ଦୁର୍ଘଟଣା ରୂପ ଦେବାକୁ ପ୍ରୟାସ କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଭାଇଭାଇ ଭିଡ଼ିଓ ଚାକ୍ ଗୁମର ଖୋଲି ଯାଇଥିଲା। ଗୋଆ ପୁଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୁଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗତ ଶୁକ୍ରବାର ଅପରାହ୍ନରେ ମ୍ୟାନେଜର ଗୌରବ କଟ୍ଟିୟାର (୨୯) ନିଜ ପତ୍ରା ଦାକ୍ଷା ଗଣତାର (୨୭)କୁ 'କାବା ତେ ରାମା' ବୋଲି ଗୁମିକି ନେଇଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପାଣି ଭିତରକୁ ନେଇ ବୁଡ଼ାଇ ମାରିଥିଲେ। ଉଭୟ ଲଣ୍ଠେଇ ବାସିନ୍ଦା। ଗୌରବ ପୂର୍ବରୁ ତେଜକରେ କାମ କରୁଥିଲେ। ସେ ମାସ ତଳେ ଗୋଆର କୋଲ୍ୟା ସ୍ଥିତ 'କୋର୍ଟୟାର୍ ବାଉ ପେରିୟଟ' କାମ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପତ୍ରା ଲଣ୍ଠେଇରେ ରହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସ୍ୱାମୀର ଆର କାହା ସହ ସମ୍ପର୍କ ଥିବା ସେ କାର୍ତ୍ତିକକୁ ପାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଝଗଡ଼ା ହୋଇଥିଲା। ପରେ ସ୍ୱାମୀଙ୍କ ସହ ରହିବାକୁ ଦାକ୍ଷା ଗୋଆ ଚାଲି ଯାଇଥିଲେ। ପରକାୟପ୍ରୀତି ବିଷୟରେ କାର୍ତ୍ତିକ ଦେଖିଥିବାରୁ ଗୌରବ ତାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ଷଡ଼ମନ୍ତ୍ର କରିଥିଲେ।

## ଆଜି ଭବ୍ୟ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ: ଜୟ ଶ୍ରୀରାମ ଧ୍ୱନିରେ ସାରା ଦେଶ ଅନୁରଣିତ

# ରାମଲୀଳାଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ ମୁଦ୍ରାରେ ଅଯୋଧ୍ୟା

ଅଯୋଧ୍ୟା, ୨୧ (ଏକେନି)
ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ନବ ନିର୍ମିତ ରାମ ମନ୍ଦିରରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର ଅଛି ହୋଇଛି। ସୋମବାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁସାରେ ରାମଲୀଳାଙ୍କୁ ଏହି ଭବ୍ୟ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ରବିବାର
୧୦,୦୦୦ ସିପିଡି ସହ ଆଣ୍ଟି ଡ୍ରୋନ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା
୧୭ ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୨୫ ହଜାର ସୁରକ୍ଷାବଳ
ଏଟିଏସ୍, ଏସଟିଏସ୍, ପିପିଏସ୍ ଏବଂ ଏସପିଜି କମାଣ୍ଡୋ ନିୟୋଜିତ
୨୫୦୦ କୃଷ୍ଣାଳ ସୁବାସିତ ପୁଲରେ ହୋଇଛି ସାଜସଜ୍ଜା



**୯,୯୯୯**  
**ହାରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରାମ ମନ୍ଦିର**

ସୁରଟ, ୨୧ (ଏକେନି): ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମଲୀଳାଙ୍କୁ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୂର୍ବରୁ ସୁରଟର ଜଣେ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଡିଜାଇନିଂ ବିପ୍ଲବ୍ କମ୍ପାନୀ ହାରରେ ରାମ ମନ୍ଦିରର ନକା (ଖାଲ ଡ୍ରୋ) ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବା ପାଇଁ ସିନ୍ଧୁଗଡ଼ର କୋଟକେଟ ତଥା ସୁରଟର ସୁରଟ କମ୍ପାଣୀ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି। ୩ ପ୍ରକାରର ୯,୯୯୯ ହାରରେ ଏହା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ୨ ମାସ ସମୟ ଲାଗିଥିଲା। ଏହା ସହିତ ସେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କ ଚିତ୍ର ଏବଂ ଜୟଶ୍ରୀରାମ ମଧ୍ୟ ଲେଖିଛନ୍ତି। ଏହାର ଚିତ୍ରିତ ଭାଇଭାଇ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାମ ମନ୍ଦିରକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ ସୁରଟରେ ଏକ ସୁତନ୍ତ୍ର ଶାଢ଼ୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଶାଢ଼ୀରେ ଭଗବାନ ରାମ ଏବଂ ରାମ ମନ୍ଦିର ଚିତ୍ର ଅଙ୍କା ଯାଇଛି। ଏହି ଶାଢ଼ୀ ମାତା ସାତାଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି।

ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଥିବା ସମସ୍ତ ସଦ୍ଵା, ଆରାମ୍ୟ ଏବଂ ପୁରୋହିତ ଅଯୋଧ୍ୟା ପହଞ୍ଚି ସାରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତୀକ ଯଜ୍ଞାନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଆସନ୍ତାକାଲି ସକାଳେ ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ପହଞ୍ଚିବେ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ବହୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟପାଳ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ୧୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ସିପିଡି କ୍ୟାମେରା, ଆଣ୍ଟି ଡ୍ରୋନ୍ ଏବଂ ସଶାଳୀ କୁକୁରକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କରାଯାଇଛି। ମୋଦୀ ୨୫ ହଜାର ସରୀର ମଧ୍ୟ ପୁରୁଣା କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି। ପାଞ୍ଚ ସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମୋଦୀ ୧୭ ବରିଷ୍ଠ ଆଇପିଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଶହ ଶହ ଜନପେଟ୍ରକ, କନଷ୍ଟେବଲ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ରହିଛନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ବୋମା ନିରୋଧୀ ଟିମ୍‌ମାନୁ ମଧ୍ୟ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଆମନ୍ତ୍ରିତ ଅତିଥିମାନଙ୍କ ପାଇଁ 'କ୍ୟୁ ଆର୍ କୋର୍ଡ' ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। କେବଳ ଏହି ବ୍ୟତୀତ ବହୁ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ରାଜ୍ୟପାଳ ଓ

### ଦେଶ, ବିଦେଶରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ

### ତାମିଲନାଡୁରେ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ବନ୍ଦ

ଆସନ୍ତାକାଲି ରାମଲୀଳାଙ୍କ ଭବ୍ୟ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ବିଭିନ୍ନ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସମ୍ମୁଖୀନ ପ୍ରସାରଣ କରିବେ। ସାରା ଦେଶରେ ରାମ ଶ୍ରୀକାଳିଙ୍କୁ ଏହି ଐତିହାସିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତର ଅନୁଭବ ପହଞ୍ଚାଇବାକୁ ଏକ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରାଯାଇଛି। ସେହିଭଳି ବହୁ ବିଦେଶୀ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଏହି ବିଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତକୁ ହଜାର ହଜାର ରାମଭକ୍ତ ଅପେକ୍ଷା କରିଥିଲେ ବେଳେ ସ୍ୱଚ୍ଛନ୍ଦ ବ୍ୟବହାର ମାଧ୍ୟମରେ ଏହାକୁ ପ୍ରସାରଣ କରିବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ତାମିଲନାଡୁ ସରକାର ଏହି ଭବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ଉପରେ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାତାରମଣ ଚାନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତିକୃତ୍ୟାଶୀଳ ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ନିର୍ମଳା ତାମିଲନାଡୁ ସରକାରକୁ ହିନ୍ଦୁ ବିରୋଧୀ କହିଛନ୍ତି। ତାମିଲନାଡୁରେ ଶ୍ରୀରାମଙ୍କର ୨୦୦ରୁ ଅଧିକ ମନ୍ଦିର ରହିଛି। ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ନେଇ ହଜାର ହଜାର ରାମଭକ୍ତ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ରହିଥିବା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ସୃଷ୍ଟି କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

### ରାମସେତୁ ପ୍ରାରମ୍ଭ ସ୍ଥାନରେ ମୋଦୀଙ୍କ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା

ରାମ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ପ୍ରକାର ଯଜ୍ଞାନୁଷ୍ଠାନ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେବା ପୂର୍ବରୁ ୧୧ ଦିନ ଆଗ୍ରୁତ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୂର୍ବରୁ ସେ ବ୍ରତଧାରଣା କେବଳ ଦିନସଞ୍ଚରେ ରାମେଶ୍ୱରୀମ ଠାରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ସହିତ ଧନୁଷ୍କୋଟିସ୍ଥିତ ରାମ ସେତୁ ପ୍ରାରମ୍ଭ ସ୍ଥାନରେ ମଧ୍ୟ ପୂଜା କରିଛନ୍ତି। ଧନୁଷ୍କୋଟିର ଅରତାଳ ମୁନୀର ଠାରେ ରାମ ସେତୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ମୋଦୀ ରବିବାର ଏହି ସ୍ଥାନରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ପୁଷ୍ପ ଏବଂ ଜଳ ଦ୍ୱାରା ଏହି ସ୍ଥାନରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରିବା ସହିତ ସମୁଦ୍ରକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଣାମ କରିଥିଲେ। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ୧୧ ଦିନ ଆଗ୍ରୁତ ଅବଧି ମଧ୍ୟରେ ମୋଦୀ ନାସିକସ୍ଥିତ ପଞ୍ଚବଟି ଆଶ୍ରମ ଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଆଞ୍ଚଳିକ, କେନ୍ଦ୍ର, କର୍ଣ୍ଣାଟକ ଏବଂ ତାମିଲନାଡୁର ବହୁ ରାମ ମନ୍ଦିରରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରି ଶେଷରେ ରାମେଶ୍ୱରୀମରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ।

ରାମଲୀଳା ଲିଙ୍କ୍ ବବି ଓଡ଼ିଆ ଭେଟିକାଲ ପଟେଲ, ଚରଣକିତ ଦିବି ଏବଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଜଡ଼ିତ। ଗୁଜରାଟ ପୁଲିସ୍ ୨୦୨୨ରେ ପଟେଲକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ସେହି ବର୍ଷ ଘଟିଥିବା ଡିକୁଟା ମାମଲାରେ ସେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ସେତେବେଳେ କାନାଡ଼ା ବେଇ ଅପୋଲାନ ଭାବେ ଆପେରିକା ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ପରିବାରର ୪ ଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅଭିଯୋଗରେ ନକଲି ପାସପୋର୍ଟରେ ଲୋକଙ୍କୁ ବିଦେଶକୁ ପଠାଇବା ପାଇଁ ଜଣକ ପିଛା ୬୨୦ରୁ ୬୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇଥିଲେ।

ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଆସାମରେ ହିମନ୍ତ ବିଶ୍ୱଶର୍ମା ନେତୃତ୍ୱ ବିଜେପି ସରକାର ତାଲିକାକୁ ଏହି ଘଟଣାକୁ ନେଇ କଂଗ୍ରେସ ଆମକୁ ତରାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଏପରିକି ସେ ହିମନ୍ତକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦୀଙ୍କ ଚେଲା ବୋଲି କହିବା ସହିତ ହିମନ୍ତ ଗୁଣ୍ଡାଗାକ ଦ୍ୱାରା କଂଗ୍ରେସକୁ ତରାଇବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ଚରିତାର ନାହିଁ, ଦେଶବାସୀଙ୍କ ହିତସାଧନ ଲାଗି ବାହାରିଥିବା ଏହି ଯାତ୍ରା କାର୍ତ୍ତିକ ରହିବ ବୋଲି ଖଡ଼୍‌ଗେ କହିଛନ୍ତି।

### ଭାରତର ଏୟାର-ଆମ୍ବୁଲନ୍ସ ନେବାକୁ ମନା କଲେ ମାଳଦ୍ୱୀପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

### ଚାଲିଗଲା କର୍କଟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ଶିଶୁର ଜୀବନ

ମାଲେ, ୨୧ (ଏକେନି): ମାଳଦ୍ୱୀପ ଏବଂ ଭାରତ ବିବାଦ ଯୋଗୁଁ କର୍କଟ ପାଞ୍ଚିତ ୧୪ ବର୍ଷୀୟ ଶିଶୁକନ୍ୟାର ଜୀବନ ଚାଲିଯାଇଛି। ଏହି ଶିଶୁର ଜୀବନ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଡୁରନ୍ତ ଏୟାରଲିଫ୍ଟ କରାଯାଇ ତାଙ୍କୁ ଡୋକ୍ଟର ନେବା ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା। ମାତ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ମୁଜ୍ଜୁଭ୍ ଭାରତୀୟ ତୋନିୟର ହେଲିକପ୍ଟର ବ୍ୟବହାର କରିବାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ଶିଶୁକୁ ତାଙ୍କୁ ଡୋକ୍ଟର ନିଆଯାଇପାରି ନ ଥିଲା। ଶେଷରେ ସେ ଡିକିସ୍ତା ଅପେକ୍ଷାରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇ ଥିଲା। ଏହି ଶିଶୁ ପଞ୍ଚିଷ୍ଠ କର୍କଟ ସହିତ ଷ୍ଟୋକ୍‌ରେ ପାଞ୍ଚିତ ଥିଲା। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଗାଫ ଆଲିଦ୍ ଓଲିଲିଲ ଓଲିଲିଲ ଡାକ୍ତର ଶିଶୁକୁ ମାଳଦ୍ୱୀପର ରାଜଧାନୀ ମାଲେ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରିବା ପାଇଁ ପରିବାର ଲୋକେ ଏୟାର ଆମ୍ବୁଲନ୍ସ ମାରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ହୁଧବାର ରାଜତ୍ୱ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଗୁରୁବାର ସକାଳ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ଜବାବ ଦିଆଯାଇ ନ ଥିଲା। ପରେ ଦ୍ୱିପହରେ ବେସାମରିକ ବିପାନ ଚଳାଚଳ ବିଭାଗରୁ ଜବାବ ମିଳିଥିଲା। ସେତେବେଳକୁ ୧୭ ଘଣ୍ଟା ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। ପରିଶେଷରେ ମାଳଦ୍ୱୀପର ଆସାହା କମ୍ପାନୀ ଲିମିଟେଡ଼ ଶିଶୁକୁ ଏୟାରଲିଫ୍ଟ କରି ଆଇସିୟୁରେ ଭର୍ତ୍ତି କରିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଶିଶୁର ଜୀବନ ବଞ୍ଚି ପାରି ନ ଥିଲା।



## ଆସାମରେ ଭାରତ ଯୋଡ଼େ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା

# ରାହୁଲଙ୍କୁ ବିଜେପି କର୍ମୀଙ୍କ ଠେଲିପେଲ

ଗୌହାଟୀ, ୨୧ (ଏକେନି)  
ରାହୁଲ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ମଣିପୁରରୁ ଗତ ରବିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଭାରତ ଯୋଡ଼େ ନ୍ୟାୟ ଯାତ୍ରା ଏବେ ଆସାମରେ ପହଞ୍ଚିଛି। କିନ୍ତୁ ଆସାମରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ଏହି ସହି ଯାତ୍ରାକୁ



ଆସିବା ପରେ ସେଠାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଶତାଧିକ ବିଜେପି କର୍ମୀ ତାଙ୍କୁ ଠେଲିପେଲ କରିଥିଲେ। ସ୍ଥିତି ଏଭଳି ହୋଇଥିଲା ଯେ,



ରମେଶଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଉପରେ ମଧ୍ୟ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିବା ବଳ ଅଭିଯୋଗ କରିଛି। ଏଥିସହିତ ଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ଥିବା ବହୁ ଗାଡ଼ିର ବ୍ୟାନର ଓ ପୋଷ୍ଟର ମଧ୍ୟ ନଷ୍ଟ କରିଦିଆଯାଇଥିବା କଂଗ୍ରେସ କହିଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ରାହୁଲ ନାଗାୱେ ଠାରେ ଏକ ଜନସଭା ସମ୍ପାଦିତ କରି ବିଜେପି ବିରୋଧରେ ବର୍ଷିଥିଲେ। ବି କେ ପି ଗୁଣ୍ଡା ମାନେ ଯେତେ ପ୍ରସାଦ କଲେ ବି କଂଗ୍ରେସ କାହାକୁ ଭୟ କରେ ନାହିଁ କି ନିଜ ଆଭିମୁଖ୍ୟରୁ ଉଦ୍ଧରିବାର ନାହିଁ ବୋଲି କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜୟରାମ

ରାହୁଲଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ପୁଣି ବନ୍ଦ ଭିତରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବିଜେପି କର୍ମୀମାନେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜୟରାମ

ଭାରତ ଯୋଡ଼େ ଯାତ୍ରା ଆସାମରେ ଜାମୁଗୁରିହାଟରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ ସେଠାରେ ଆସାମରେ ଏକ ରାଲିରେ ରାହୁଲ ଯୋଗ ଦେବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା। ତେବେ ରାହୁଲ ଏହି ସ୍ଥାନରେ ବନ୍ଦରେ ପହଞ୍ଚି ବାହାରକୁ

ରାହୁଲଙ୍କ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ତାଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ପୁଣି ବନ୍ଦ ଭିତରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବିଜେପି କର୍ମୀମାନେ କଂଗ୍ରେସର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜୟରାମ

**ANIMESH FOOD PRODUCTS**

(An ISO 9001:2008 & HACCP Certified Company)  
Plot No.: 55/D, Food Processing Park, Industrial Estate, Khordha  
Email: foodproducts2010@gmail.com

Contact: 8895052838 / 8596070800





**ସମ୍ବଲପୁର**  
 ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଓ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ। ବିନ୍ଧ୍ୟାଶାଳ ନିଖୁଣ କାରିଗରୀ ଦେଖିଲେ ଆଖି ଝଲଇ ଉଠୁଛି। ଆକର୍ଷଣୀୟ ୪ ମୁଖଶାଳା ସହିତ ପରିକ୍ରମା ପକ୍ଷରେ ରହିଛି ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଓ ବ୍ୟବସ୍ଥା। ମୁଖଶାଳା ଗୁଡ଼ିକ ଦେଖିଲେ ପୁରାତନ ଯୁଗର ଅନୁଭୂତି ହେଉଛି। ପାଇଁ ପଟରୁ ଯିବା ମୁଖଶାଳା ଦେଖିଲେ ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଏକ ନିଆରା ଅନୁଭୂତି ହେବ। ସବୁକ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ, ଦକ୍ଷିଣ ଭାଗରେ ଥିବା ପୁରାତନ ଏକ ସ୍ତମ୍ଭ ଭଳି ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତୁପାଶୁରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ସୁବିଧା ରହିଛି। ପ୍ରସାଦ ବନ୍ଧନ ଘର, ସୁନ୍ଦରୀ କେନ୍ଦ୍ର, ଭକ୍ତ ଆଶ୍ରମସ୍ଥଳ, ବିଶ୍ୱାମୀ ଗାର ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟ ଗେଟରେ ରହିଛି କାରୁକାର୍ଯ୍ୟ। ସ୍ଥାନୀୟ ଐତିହ୍ୟ, କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଛାପକକୁ କାନ୍ଧ ବାଡ଼ରେ ସଜେଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଏବେ ଭକ୍ତଙ୍କ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି ମୁଖଶାଳା।

# ମୁଖଶାଳାରେ ପୁରାତନ ଯୁଗର ଅନୁଭୂତି

## ୨୭ରେ ଲୋକଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରକଳ୍ପ

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ଭଳି ଏହାକୁ ଭବ୍ୟ ଓ ସୁରକ୍ଷାୟ କରାଯାଇ କୋରଦାର ପସ୍ତୁରି ଚଳାଇଛି ସମ୍ବଲପୁର ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟ। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ପୂରା ସହଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ଦେବାଦେବୀ ପାଠ, ସାଧୁ-ସନ୍ଥଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବକୁ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲାଭ କରିବା ଏବଂ ୨୭ତାରିଖ ପରେ ପର୍ଯ୍ୟାୟକ୍ରମେ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ବୁଲାଇବାକୁ ଯୋଜନା ରହିଛି। ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ତଥା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଓ ବାହାର ରହୁଥିବା ସମ୍ବଲପୁର ଭକ୍ତଙ୍କୁ ଯୋଡ଼ାଯିବ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଦେବପାଠକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପଠାଇବା ସହ, ପୂରା ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାରେ ଧର୍ମୀୟ ଭାବନାର ସ୍ତୋତ ବୁଝାଇବା ଲାଗି ଆୟୋଜନ ଚାଲିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଯୋଗ ଦେଇ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବାକୁ ସ୍ଥିର ହୋଇଛି।

## ଗାଁ ଗାଁରେ ପ୍ରଚାର ହେବ ମା' ସମ୍ବଲପୁର ମହିଳା.....

ପ୍ରତି ଗ୍ରାମରେ ସମ୍ବଲପୁର ମହିଳା ପ୍ରଚାର କରାଯାଏ। ଗାଁର ଲକ୍ଷ୍ମଦେବୀଙ୍କ ଠାରେ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମବାସୀ ଏକାଠି ହୋଇ ପୂଜା କରିବେ। ଶ୍ରୀକାଳୀଙ୍କ ଠାରୁ ସଂଗ୍ରହ ହେବ ସିନ୍ଦୂର ଓ ଚୁନା। ପରେ ସଂଗ୍ରହ ହୋଇଥିବା ଅର୍ଘ୍ୟ ମା'ଙ୍କ ପାଖରେ ଲାଗି ହେବ। ଗ୍ରାମରେ ଭଜନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି ମହିଳା ପ୍ରଚାର କରାଯିବ। ସ୍ଥାନୀୟ ପ୍ରଶାସନ ଓ ଭକ୍ତମାନେ ସହଯୋଗ କରିବେ। ଆସନ୍ତାକାଲି ଠାରୁ ସଂଗ୍ରହ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ହୋମସ ୨୭ରୁ ୩୧ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ଭକ୍ତମାନେ ଯୋଗଦାନ କରି ପାରିବେ। କେବଳ ୨୭ ତାରିଖ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ଜିଲ୍ଲା ସମ୍ବଲପୁର ସାଧାରଣ ଦର୍ଶନ ଉପରେ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟି କଟକଣା ଲଗାଯାଇଛି। ଅନ୍ୟ ଦିନରେ ଭକ୍ତମାନେ ଆସି ମା'ଙ୍କ ଭବ୍ୟ ଦିବ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ପରିକଳ୍ପନା ପ୍ରକଳ୍ପ ଦେଖି ପାରିବେ।

## ସବୁକ ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ...

ମହାନଦୀ କୂଳରେ ବିରାଜମାନ ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' ସମ୍ବଲପୁର ମନ୍ଦିର ଓ ପାଶୁରେ ଥିବା ହେରିଟେଜ୍ କାରିଡର ରୂପାନ୍ତରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବ। ଐତିହ୍ୟ କାରିଡରରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଓ ମନ୍ଦିର ଚତୁଃପାଶୁରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ପଥର ବିଛାଇବା କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ରହିଛି। କାରିଗର, ଶ୍ରମିକ ପଥର ଉପରେ ପଥର ଦେଇ ବେଶ ଆକୃଷ୍ଟ ଭାବେ ତିଆରି କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରକଳ୍ପ। ସବୁକ ବନାନିରେ ସଜେଇ ହେଉଛି ପରିସର। ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକରଣ ପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ବୃକ୍ଷକର ଉଦ୍ୟୋଗ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ '୫-ଟି' ଅଧିକ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଇଁ ପରାମର୍ଶ କ୍ରମେ କାମ କରାଯାଉଛି। ମନ୍ଦିର ଭିତର ପାଶୁରେ ନିର୍ମାଣ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାମ, କୁଳ ଚାଷର ଓ ଲାମ୍ପୁ ଚାଳନା ପାଇଁ ସାହାଯ୍ୟକରଣ କରାଯାଇଛି।

## ଯଜ୍ଞମଣ୍ଡପ ପ୍ରସ୍ତୁତ, ଆଜି ଅଙ୍କୁରାରେପଣ

ସମ୍ବଲପୁର ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଆଜିଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଯାଇଛି। ଚାରୋଟି ସ୍ଥାନରେ ୪ଗୋଟି ମଣ୍ଡପ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ସ୍ଥାନ ମନ୍ଦିର ପରିସର ମଧ୍ୟଭାଗରେ ମୁଖ୍ୟ ଯଜ୍ଞମଣ୍ଡପ ହୋଇଛି। ମଣ୍ଡପ କାମ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆଜିଠାରୁ ଅଙ୍କୁରାରେପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ମଧ୍ୟ ହୋଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ମଣ୍ଡପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୂତି ଦେବୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଅଙ୍କୁରାରେପଣ ପରେ କଳସ ଯାତ୍ରା, ଅଧିକାର ସହିତ ପୂଜାବିଧି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଚାଲିବ।



**ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପଶ୍ଚିତ ଯୋଗଦେବେ**  
 ସମ୍ବଲପୁର ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ପଶ୍ଚିତମାନେ ଯୋଗଦେବାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାର ଶକ୍ତି ପାଠକୁ ପଶ୍ଚିତମାନେ ଯୋଗ ଦେବେ। ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବାପରେ ପୂଜା ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିବେ। ପ୍ରତି ଯଜ୍ଞ ମଣ୍ଡପରେ ୬ଜଣ ପଶ୍ଚିତ ରହି ପୂଜା କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପାଦନା କରିବେ। ଏହାସହ ରାଜ୍ୟ ବାହାର ସମ୍ବଲପୁର ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ପଶ୍ଚିତ ଆସିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ଯଜ୍ଞ ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ଦିର କୁଳ ପୁରୋହିତ ମହେନ୍ଦ୍ର ପୂଜାରୀଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୂଜା ହେବ। ସମ୍ବଲପୁର ପଶ୍ଚିତ ମହାସଭା ସହିତ ମଧ୍ୟ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି। କିଭଳି ଭାବେ ମା'ଙ୍କ ପୂଜା ଭବ୍ୟ ଓ ଦିବ୍ୟ ଭାବରେ ହେବ ସମସ୍ତଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

## ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ, ପ୍ରଶାସନର ବ୍ୟବସ୍ଥା

ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖରେ ମା' ସମ୍ବଲପୁର ଉତ୍ସବ ସମ୍ପର୍କିତ ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ଦୂତାନ୍ତ ହୋଇଛି। ଏଥିପାଇଁ କୋରଦାର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ଛତିଶଗଡ଼ର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରରେ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପ୍ରଦାନ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୨୭ ତାରିଖରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ମଣ୍ଡପ ନିର୍ମାଣ, ପାସ ପ୍ରଦାନ, ପୂଜା କର୍ତ୍ତୃକ୍ରମ ରୁମ୍, ସିବିଟିଟି ସେକ୍ସ, ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଓ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନେଇ ନେତୃକାଳ ରୁମ୍, ହେଲ୍ପ ଡେସ୍, ରକ୍ଷାଧିକାରୀ ପରିଚାଳନା, ସପେଇ ଓ ପରିମଳ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ବିଭାଗୀୟ କମିଶନର (ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ) ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଦଳାଇ, ପୂଜା ଉପମହାନିରାକ୍ଷକ ଡ. ଦୀପକ କୁମାର ଆଇପିଏସ୍, ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନନ୍ୟା ଦାସ ଆଇଏଏସ୍, ଏସଏମସି କମିଶନର ବେଦ ଭୃଗୁଶ ଆଇଏଏସ୍, ରେହାନ ସେଣ୍ଟ୍ରା ଆଇଏଏସ୍, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କଟକ ରମାକାନ୍ତ ରାଜ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଜେନେରାଲ ଅଜାମୁର ମହାନ୍ତି ଧାର୍ଯ୍ୟ ସମସ୍ତ ଓ ସ୍ୱ-ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ବାରମ୍ବାର ପରିବର୍ତ୍ତନ କରୁଛନ୍ତି।



ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ନୃତ୍ୟ ପରିବେଷଣ ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସ

# ପରିଚାଳନା କମିଟିର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ନିବେଦନ

ସୂଚୀ ଅନୁସାରେ ଆସିଲେ ଶୁଖିଲିତ ଦର୍ଶନ ପାଇବେ

**ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧(ସମ୍ପାଦକ):** ଆସନ୍ତା ଜାନୁଆରୀ ୨୭ ତାରିଖ ଶନିବାର ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଅଧିଷ୍ଠାତ୍ରୀ ଦେବୀ ମା' ସମ୍ବଲପୁର ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଉଦ୍ଘାଟନ ହେବ। ମା' ସମ୍ବଲପୁର ପ୍ରତି ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଅଖଣ୍ଡ ଆତ୍ମା ଓ ଦିଶାସ ରହିଛି। ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣ ନେଇ ସମଗ୍ର ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ଉତ୍ସାହ ସହ ଅପେକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ଅଶେଷ ମହିଳାର ଅଧିକାଂଶ ମା' ସମ୍ବଲପୁର ସହ ସମଗ୍ର ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଦେବ ଯୋଡି ହୋଇଛନ୍ତି। ମା'ଙ୍କୁ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ଦର୍ଶନ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧାରଣ। ଶେଷ କରି ଏହି ଭବ୍ୟ ଉଦ୍ଘାଟନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପୂର୍ବରୁ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଆଜି ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ କନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସୂଚନା ଦେବା ସହ ନିବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟ ସଭାପତି ସଞ୍ଜୟ ବାବୁ କହିଛନ୍ତି ଯେ, ଏହି ଭବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ଦିରକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ଦେବା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅବ୍ୟାହତ ରହିଛି। ମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣର ଉଦ୍ଘାଟନ ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଏକ ଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଛି। ଏଥି ନିମନ୍ତେ ଜାନୁଆରୀ ୨୭ ତାରିଖରେ ଅଙ୍କୁରାରେପଣ ବିଧି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ୨୭ ତାରିଖରେ କଳସ ଯାତ୍ରା ଏବଂ ଅଧିକାର ହେବ। ୨୭ରେ ଉଦ୍ଘାଟନା ଦିବସରେ ଯଜ୍ଞ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ମୁଖ୍ୟ ମଣ୍ଡପ ସମେତ ଆଜି ୪ଟି ମଣ୍ଡପରେ ହୋମ କରାଯିବ। ସେହିଦିନ, ଅର୍ଥାତ ୨୭ ତାରିଖ ୧୨ଟା ୩୦ ମିନିଟରେ ମନ୍ଦିର ରୂପାନ୍ତରଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ କରାଯିବ। ୩୧ ତାରିଖରେ ଯଜ୍ଞ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୂତି ହେବ। ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରୁ ପ୍ରବଳ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ରୂପାନ୍ତରଣ ଭବ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ମା'ଙ୍କ ଦର୍ଶନ ଲାଗି ସମସ୍ତେ ବ୍ୟାକୁଳ ଅଛନ୍ତି। ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଓ ଭକ୍ତଙ୍କ ଦର୍ଶନକୁ ଶୁଖିଲିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ତଥା ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବଧାରୀକୁ ବଳାୟ, ରଖିବା ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ବିଶେଷ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରୁଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିବା ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ନିବେଦନ କରାଯାଇଛି।



୨୮ ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ବୋରାସମ୍ପର କ୍ରିକେଟ କପ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ରୋମାଞ୍ଚକର ପାଇନାଲରେ ଏମ୍‌ଏମ୍‌ସିସି ସମ୍ବଲପୁର ଚାମ୍ପିଅନ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ)

ସମ୍ବଲପୁର ରାଜବୋତାସମ୍ପର ଖେଳପଡ଼ିଆଠାରେ ବୋରାସମ୍ପର ଷୋର୍ଟ୍ ଦ୍ଵାରା ଆୟୋଜିତ ୨୮ତମ ସର୍ବଭାରତୀୟ ବୋରାସମ୍ପର କ୍ରିକେଟ କପ୍ ପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ବାପୁଜୀ କ୍ରିକେଟ କ୍ଲବ ଲୁବନେଶ୍ଵର ଓ ଏମ୍‌ଏମ୍‌ସିସି ସମ୍ବଲପୁର ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ୍ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବାପୁଜୀ ଦଳ ବ୍ୟାଟି କରି ୩୦ ଓଭରରେ ସମସ୍ତ ଉଲଟକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୫ ରନ୍ ଫ୍ଵଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସତ୍ୟଜିତ ସବତ ୫୮ (୫୮) କରିଥିବା ବେଳେ ରାଜେଶ ଗୋଲ୍ଡାୟତ ୪୧ (୬୬) ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଏମ୍‌ଏମ୍‌ସିସି ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଅଜିତନନ୍ଦ ସିଂ ୨୯ ରନ୍ ଦେଇ ୭ଟି ଓକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ୧୬୬ ରନ୍‌ର ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ସମ୍ବଲପୁର ଦଳ ପ୍ରଥମେ ଗାନ୍ଧୀନରେ

୩ଟି ଓକେଟ୍ ହରାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିକାଶ ଦିବିନ୍ଦ୍ର ୮୨ (୭୦) କରି ୨୮.୪ ଓଭରରେ ୯ ଉଲଟକେଟ୍ ହରାଇ ୧୬୮ ରନ୍ ଫ୍ଵଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ସମ୍ବଲପୁର ଦଳ ୧ ଓକେଟ୍ ରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲେ। ପୁରସ୍କାର ବିତରଣା ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ବର୍ଷା ସିଂ କରିହା ଚାମ୍ପିଅନ ସମ୍ବଲପୁର ଦଳକୁ ବୋରାସମ୍ପର

କପ୍ ଓ ୭୦୦୦୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ଉପବିଜେତା ବାପୁଜୀ କ୍ଲବ୍ କୁ ୪୦୦୦୦ ଟଙ୍କା ଓ ଟ୍ରଫି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ମେଗ ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଏବଂ କେଶ୍ ବୋଲର ଅଭିନନ୍ଦନ ସିଂହ ଥିବା ବେଳେ ଦେବଂଶ ପଟ୍ଟନାୟକ, କେଶ୍ ଅଲ ରାଜଶ୍ଵର ପ୍ରଦାପ ପ୍ରଧାନ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଆକର୍ଷଣ ଥିଲେ ଡା.ଅର୍ଚ୍ଚନା ପାଢ଼ୀ (ସମ୍ବଲପୁରା ସିକର)। ଫ୍ଵପାଦକ ଭରତ ପଣ୍ଡା ବାର୍ଷିକ ବାବରଣା ପ୍ରଧାନ କରିଥିଲେ। ସପ୍ତପଦ ପୁନାଲ ସାହୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଅମୀୟା ଅମିୟା କୁଶଣ ସାହୁ ଓ ବଳରାମ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିବାବେଳେ ମ୍ୟାଚ୍ ରେପର୍ଟ ଥିଲେ ସଚିନାନନ୍ଦ ପଣ୍ଡା। ସ୍କୋରର ଅମରେଶ ବେହେରା, ରିଜ୍ଠ ବରିହା। ସନ୍ତୋଷ ନାୟକ, ବିଦ୍ୟକିଶୋର ପଣ୍ଡା, ରୋହନି ପାଣ୍ଡେ, କୁମାର ଆନନ୍ଦ, ପ୍ରକାଶ ପାତ୍ର ଧାରାବିବରଣା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



ଉଚ୍ଚ ମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ 'ନୂଆ-ଓ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ବରପାଲି, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରପାଲି ସତ୍ୟଜିତ୍‌ବର ଉଚ୍ଚମାଧ୍ୟମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ନୂଆ-ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ବିଶ୍ଵବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ତ୍ରିବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଓ ଜଗନ୍ନାଥ ଫ୍ଵଷ୍ଟି ଆଲୋଚନା ଚକ୍ର ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି। ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦିବସରେ ବିଜୟପଲ୍ଲୀ ଫ୍ଵଷ୍ଟି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ.ରମେଶ ବ୍ରହ୍ମ କର ଆଲୋଚକ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ପଧାନ ଓ ସନ୍ତୋଷ ତ୍ରିପାଠୀ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ମାନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।



ଦୁର୍ଘଟଣାରେ କମର୍ସ କଲେଜ ଛାତ୍ର ମୃତ

ଭଟ୍ଟି, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ସୁନ୍ଦରୀପୁର ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ିବା କମର୍ସ କଲେଜ ଛାତ୍ର ଗତରାତିରେ ଏକ ହାଲ୍‌ବା ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାରେ କମର୍ସ ହାଲ୍‌ସ୍କୁଲ ସମ୍ମୁଖରେ ପ୍ରାଣ ହରାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ମୃତ ଛାତ୍ର ଜଣଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ସିଂହେନପାଲି ଗ୍ରାମର ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ରହିଛି। ପାଠ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆସିଥିବା ଛାତ୍ର ମୃତ୍ୟୁର ଶିକାର ହେବା ସାଧାରଣତଃ କଲେଜ ମନରେ ଅଶାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। କେଉଁ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଗାଁ ପରିସରରେ ହାଲ୍‌ବା ଧକ୍କାରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହେଲା ତାହା ତଦନ୍ତ ଘେନିରେ ରହିଛି। ଭଟ୍ଟି ପୁଲିସ୍ ଦଳ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

ଶିକ୍ଷକ ଗଙ୍ଗାଧର ରଣାଙ୍କ ପରଲୋକ

ବରପାଲି, ୨୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ବରପାଲି ହାଲ୍‌ସ୍କୁଲ ପୂର୍ବତନ ଶିକ୍ଷକ ଗଙ୍ଗାଧର ରଣା(୭୫) ଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସେ ଆଦର୍ଶବାଦୀ ଶିକ୍ଷକ ହେବା ସହ ସମାଜସେବା ଓ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ବ୍ରତୀ ରହିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ସାମାଜିକ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଓ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିଥିଲେ। ୭୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ ତାଙ୍କର ବିୟୋଗ ଘଟିଥିଲା। ଅନ୍ତିମ ସମୟରେ ଆଖପାଖ ପଡ଼ୋଶୀଙ୍କ ସମେତ ବନ୍ଧୁବାନ୍ଧବ ପରିବାର ବର୍ଷ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ବିଶାଦ ବାୟୁ ଖେଳିଯାଇଛି।

ମୋହରିର ଦିବସ ପାଳିତ

ବରପାଲି, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରପାଲି ଓକିଲ ଫ୍ଵଦ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଭାଗୃହରେ ମୋହରିର ଫ୍ଵଦ୍ ପକ୍ଷରୁ ମୋହରିର ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ତହସିଲଦାର ରୁକ୍ମିଣୀ ମେହେର, ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଓକିଲ ଫ୍ଵଦ୍ ସଭାପତି ଆନନ୍ଦ ସାହୁ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଫ୍ଵଦ୍ ସଭାପତି ସେବା ସାହୁଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ଵରେ ସଭା ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥିଲା। ମୋହରିର ମାନଙ୍କ ଦାୟିତ୍ଵ, ବିଶ୍ଵାସଭାଜନ, ଶୁଖିଳା, ଦୃଷ୍ଟିକୋଣ ଆଦି ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ ବରାଜ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ।

ସଙ୍ଗୀତ ଗୁରୁ ରାଜକିଶୋରଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ

ଅମ୍ବାରୋନା, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଭଟ୍ଟି ବୁକ୍ ବାଞ୍ଛିପାଲି ଗ୍ରାମର ସଙ୍ଗୀତ ଗୁରୁ, ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କବି, ନାଟ୍ୟକାର, ତଥା ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ରାଜକିଶୋର ସାହୁଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଅମ୍ବାରୋନା ବୁକ୍ ବିଭିନ୍ନ ମଞ୍ଚରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। କେଦାରନାଥ କଳା ସାହିତ୍ୟ ଫ୍ଵଦ୍‌ବଦର ସଭାପତି ସାତରାମ ରଥ, ସମ୍ପାଦକ ଯୋଗେଶ୍ଵର ରଥ, ଗଜେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, ସୁଲଲିତ ପାତ୍ର, ଦେବାର୍ଚ୍ଚନ ନାଏକ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ହୋତା, ଆଇନଜୀବୀ ଶରତ କୁମାର ପଧାନ, ଜୟସିଂହ ପଧାନ ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ଶୋକ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

'ନୂଆ-ଓ' ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରିକେଲସ୍ଥିତ ଲାଲାଜୀ ଗୋପାଳଜୀ ଫ୍ଵଷ୍ଟି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସୁବ ବିକାଶ ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଯୋଜନା ଅଧୀନ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରଫେସର ଡ. ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାଢ଼ୀ ଜଗନ୍ନାଥ ଫ୍ଵଷ୍ଟି ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବରେ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ସନ୍ତୋଷ ସିଂ ଠାକୁର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟର ମହତ୍ଵ ବିଷୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ପଣ୍ଡିତ ସୁରେଶ ବ୍ରହ୍ମ ଚୌହାନ ସାହିତ୍ୟ ସାଧନାରେ ସିଦ୍ଧହୋଇ ଜଗନ୍ନାଥ ଫ୍ଵଷ୍ଟିକୁ ଲୋକାଭିମୁଖୀ କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ଵାନ ଦେଇଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପକ ଭାରିନଥା ପଣ୍ଡା ଅତିଥି ପରିଚୟ ଓ ସାଗରଭାଷଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ହରେକୃଷ୍ଣ ମିଶ୍ର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନୂଆ - ଓ ଯୋଜନାକୁ ପ୍ରଫ୍ଵାସା କରିବା ସହ ସୁବ ବିକାଶରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିକାଶ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ନୋଡାଲ ଅଫିସର ସିତାରାମ ସାହୁ ଅତିଥି ମାନଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ଅଧ୍ୟାପିକା ମହାକିନୀ ପାଢ଼ୀ, ଫ୍ଵହିତା ବେହେରା, ବିଭୂତି ଗିରି, ଅଧ୍ୟାପକ ରମେଶ ବ୍ରହ୍ମ ପୂଜାହାରୀ, ବନମାଳି ଚୌହାନ, ଅଜୟ ସାହୁ ବୁକ୍‌ବତୀ ବୁଡେକ, ପ୍ରକାଶ ଦାଶ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାଣା ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଫ୍ଵଦ୍ ଛୁଟିରେ



ବରଗଡ଼, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ୪-ଦିନୀ ଦାବିପୁରଘ ନ ହେବାରୁ ଗତ ୧୦ତାରିଖରୁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରାଣା ଚିକିତ୍ସା ସେବା ଫ୍ଵଦ୍ ସମୂହ ଛୁଟିରେ ଅଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଫ୍ଵଦ୍ ତରଫରୁ ଏଭଳି ପ୍ରତିବାଦ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଫ୍ଵଦ୍‌ର ବରଗଡ଼ ଶାଖା ତରଫରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରେ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇଛି। କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ପ୍ରାଣା ଚିକିତ୍ସକମାନଙ୍କ ସହ ସମାନ ପଦୋନ୍ନତି ସୁବିଧା, କେନ୍ଦ୍ର ହାରରେ ଏନପିଏ, ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାଣି ଗଣନା ଓ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା ଆଧାରରେ ତା ତାଙ୍କୁ ପଦବୀ ସୃଷ୍ଟି, ତାଙ୍କୁ ନିୟୁକ୍ତି ଓ କ୍ୟାଡର ପୁନର୍ଗଠନ ଆଦି ଫ୍ଵଦ୍‌ର ପ୍ରମୁଖ ଦାବି ରହିଛି। ବିଗତ କିଛି ବର୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ପ୍ରାଣା ଚିକିତ୍ସକ କାର୍ଯ୍ୟ ବିବିଧାକରଣ ଓ ଦାୟିତ୍ଵ ବହୁମୁଖିତ ହେବା ଦ୍ଵାରା ସେମାନେ ତାପତ୍ରସ୍ତରେ କାମ କରିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବରଗଡ଼ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

ମାର୍ଜାର କେଶରୀ ସଞ୍ଚାର କଳାକାର ସମାବେଶ

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ): ସମ୍ବଲପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଚର୍ଚ୍ଚାପାଲି ଅଲେଖ ମହିମା ଆଶ୍ରମରେ ମାର୍ଜାର କେଶରୀ ଫ୍ଵଦ୍‌ର କଳାକାରଙ୍କ ଏକ ସମାବେଶ ସଞ୍ଚାର ଦାୟକ ତୋଳାମଣି ପଟ୍ଟେଲଙ୍କ ଚୌରହିତ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଫ୍ଵଦ୍‌ର ସଭାପତି ବିଭାଷଣ ସାହୁ, ଉପସଭାପତି କପୁର୍ଦ୍ଦନ ଛତର, ଫ୍ଵପାଦକ ଗଣେଶ ସୁନା, ସହଫ୍ଵପାଦକ ସନ୍ତୋଷ ବରିହାସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନାର ପ୍ରଚାର ପ୍ରସାରରେ ଫ୍ଵଦ୍‌ର କଳାକାରଙ୍କୁ ସାମିଲ କରିବାକୁ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଦୁର୍ଲଭ ହରିପାଲ, ମୋହନଲାଲ ବାଲମ, ତାରାତନ ସୁନା, ସୁରେନ୍ଦ୍ର ବରିହା ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଆଗାମୀ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦ରୁ ୨୨ ମହିମା ମଠର ବାର୍ଷିକସଭାରେ ଫ୍ଵଦ୍‌ର କଳାକାର ଯୋଗଦାନ କରିବାକୁ ଯୋଷଣା କରିଥିଲେ। ବାବା ସୁମନ୍ତ ଦାସ ଆଶିର୍ବାଚନ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଶରୀର ଦାନ କରିବେ ମା' ପୁଅ

ବରଗଡ଼, ୨୧୧୨(ସମ୍ବିଧ): ବରଗଡ଼ ନିବାସୀ କିଶୋରୀ ଦାଶ ଏବଂ ତାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଆଶୁତୋଷ ଦାଶଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁପରେ ଶରୀରଦାନ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବା ସହ ଏ ନେଇ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ସ୍ଵର୍ଗତ ବିରୋଗୀ ଦାଶଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ କିଶୋରୀ ଦାଶ ଏବଂ ତାଙ୍କ ପୁଅ ଆଶୁତୋଷ ଦୁର୍ଲ୍ଲା ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ଯାଇ ଏ ନେଇ ଚୁକ୍ତିପତ୍ର କରିଥିବାବେଳେ ମୃତ୍ୟୁପରେ ତାଙ୍କ ଶରୀର ଗବେଷଣା ଓ ଚିକିତ୍ସାକ୍ଷେତ୍ରରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

କିଶୋରୀ ମେଳା ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ପାଳନ

ପାଇକମାଳ/ଅଧିପାଲି, ୨୧୧୨ (ସମ୍ବିଧ) ପାଇକମାଳ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କେନ୍ଦ୍ର ଠାରେ କିଶୋରୀ ମେଳା ଓ ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ଦିବସ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ୧୦ବର୍ଷରୁ ୧୯ବର୍ଷର କିଶୋରୀ ବାଳିକାଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ପାଇକମାଳ ସିଡିପିଓ ଅନିତା ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସୁପରଭାଇକର ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟ ସହାୟକ ପ୍ରଦାପ ସାହୁଙ୍କ ସହ ସଭାରେ ପାଇକମାଳ ଆଲସିତିଏସର ମିନିତା ସାହୁ, ସୁପରଭାଇକର ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଏସଏଚସି ସଭାପତି ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ସାହୁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ପାଇକମାଳ ମଣ୍ଡଳର ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କର୍ମୀ ନିରାଶି କଲେତ, ଗାନା ରାଜହଂସ, ପ୍ରମୋଦିନୀ ଛତ୍ରିଆ, ଅଞ୍ଚଳ ବଡ଼େଇ, ବାଣୀ ସାହୁ, ଚିକେକାଲି ସୁନା, ଆରତୀ ଲୁହାର, କଲେତ, ଅରୁଣା କାଳ, ଦାପାଞ୍ଜଳି ଭୋଇ, କନକ ମଞ୍ଜୁରୀ ଲୁହାର, ଫ୍ଵୟୁକ୍ତା ରଣା, ଦିଲେଶ୍ଵରୀ ସାହୁ, ନିଦେବିତା ବରଗି, ସତ୍ୟଭାମା ପୁଟ୍ଟବର, ପଙ୍କଜିନୀ ବରିହା, ସୁନିତା କୁମାର, ସୁନିତା କୁମାର, ପୁଷ୍ପିକା କଲେତ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ସମାଜସେବା ପିତାମୁର ବାଗ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। କିଶୋରୀ ବାଳିକାଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ବିତରଣ କରାଯାଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଝିଟିକି ପଞ୍ଚାୟତରେ କିଶୋରୀ ମେଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ, ଭେଡେନ ବୁକ୍ ଅର୍ଦ୍ଧଶତାବ୍ଦୀ ପଞ୍ଚାୟତର ବାବା ମଠ ବିଲେଇବେଷ୍ୟା କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡପଠାରେ କିଶୋରୀ ମେଳା ମହାସମାରୋହରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ସରପଞ୍ଚ ଖଲ୍ଲି ଦାପ, କ୍ଷେତ୍ର ପରିଦର୍ଶିକା ବାଣୀପାଣି ମାଝି, ମହିଳା ସ୍ଵାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ ସିନ୍ଧୋରା ଖାଲକୋ, ଆଶିଷ ମାଝି, ଅଞ୍ଚଳବାସୀ କର୍ମୀ, ସନ୍ତୋଷିନୀ ବରଗି, ଝରଣା ଗେଜୋ, ପଲ୍ଲବି ଦାପ, ଗର୍ଭ ବିଭୋଇ, ମନୋରମା ଲୁଏ, ରିତାନ୍ତି ସେଠ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ବିଲେଇବେଷ୍ୟା କିଶୋରୀ ଓ ମହିଳା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାରର ଝିଟିକି, ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଗ୍ରାମବାସୀ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।



Advertisement for Krishna's Vikash Group of Institutions. It features a large image of Lord Krishna and a portrait of a man in a suit. Text includes 'Krishna's Vikash Group of Institutions', 'Bargarh | Rourkela | Raipur | Jagdalpur | Bhilai | Brahmapur | Sundargarh | Rajgangpur | Angul', and '99 ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪'. It also mentions 'ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ନବନିର୍ମିତ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପଲକ୍ଷେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା।' and 'ଶୁଭେଚ୍ଛା: ଡି. ମୂରଲୀ କୁମ୍ଭା ପାଠଶାଳା ଚେୟାରମ୍ୟେନ, ବିକାଶ ଗ୍ରୁପ୍ ଓ କ୍ରୀଷ୍ଣା ବିକାଶ ଗ୍ରୁପ୍'.































■ ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସ ୨୦୨୪

# ୧୭ ଜିଲ୍ଲାରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ୧୩ ଜିଲ୍ଲାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ କରିବେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ): ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ଦିବସରେ ରାଜ୍ୟପାଳ ରଘୁବର ଦାସ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଉତ୍ସବରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ । ଏହାବ୍ୟତୀତ ୧୭ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ୧୭ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ୧୩ଟି ଜିଲ୍ଲାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ସହ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ଏନେଇ ଆଜି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ଡାକିବା ସମ୍ବନ୍ଧରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ପାଇଁ

କଟକରେ ସୁଦୀପ ମାର୍ଡି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାକୁ ସ୍ଥିରୀକୃତ ହୋଇଛି । ଗଞ୍ଜାମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁଙ୍କ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ଏବଂ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ସମ୍ବଲପୁରରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ନିରଞ୍ଜନ ପୂଜାରୀ, କଳାହାଣ୍ଡିରେ ରୁକ୍ମିଣୀ ସାହୁ, ଅନୁଗୋଳରେ ଅଶ୍ୱିନୀ କୁମାର ପାତ୍ର, ବାଲେଶ୍ୱରରେ ବାସନ୍ତୀ ହେମ୍ବ୍ରମ୍, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ପ୍ରୀତିରଞ୍ଜନ ଘଡ଼ାଲ, ନୂଆପଡ଼ାରେ ରାଜା ସାହୁ ଓ କୋରାପୁଟରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦୁର୍ଗାଚାରଣି ଦେହେରା ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ବରଗଡ଼, ଭଦ୍ରକ, ବୌଦ୍ଧ, ଦେବଗଡ଼, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଗଜପତି, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ନୟାଗଡ଼ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ । ବୃହତ୍ପୁରରେ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ରାଉରକେଲାରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

**ରାଜଧାନୀରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ରାଜ୍ୟପାଳ**

ଡାକିବା ଅନୁଯାୟୀ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ଆରୁଖ କର୍ମମାଳ ଜିଲ୍ଲାରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ଅମୀତ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ ସହ ଅଭିବାଦନ ଗ୍ରହଣ କରିବେ । ସେହିପରି ପୁରୀରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ଅତନୁ ସତ୍ୟସାଧୀ ନାୟକ, ସୋନପୁରରେ ଉଷା ଦେବୀ, କେନ୍ଦୁଝରରେ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ, ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା, ବଳଙ୍ଗୀରେ ରଣେଶ୍ୱ ପ୍ରତାପ ସାହୁ,

ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି । ଅପରପକ୍ଷେ ବରଗଡ଼, ଭଦ୍ରକ, ବୌଦ୍ଧ, ଦେବଗଡ଼, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଗଜପତି, ଯାଜପୁର, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ମାଲକାନଗିରି, ନବରଙ୍ଗପୁର, ନୟାଗଡ଼ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳମାନେ ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ । ବୃହତ୍ପୁରରେ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବାକୁ ଥିବାବେଳେ ରାଉରକେଲାରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତର୍ଦ୍ଧି ପତାକା ଉତ୍ତୋଳନ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

# ଚାଲିଛି ବେଳେ ବଜ୍ରକାପ୍ତା ଉଦ୍ଧାର



**ନୟାଗଡ଼ି, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ):** ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ନୟାଗଡ଼ି ବ୍ଲକ୍ ସରକାରୀ ମାଲିଗୁଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ନିକଟରେ ଆଜି ଏକ ଜୀବନ୍ତ ବଜ୍ରକାପ୍ତା ଜବତ କରିଛି ବନ ବିଭାଗ । ବଜ୍ରକାପ୍ତାକୁ ୧୫କିଲୋ ଟଙ୍କାରେ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଡିଲ୍ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବିଶୁଦ୍ଧ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଖବର ପାଇ ନବରଙ୍ଗପୁର, କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ଓ ରାଇଘର ବନ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଏକ ମିଳିତ ଟିମ୍ ସେଠାରେ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲା । ବାକି ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମୀଙ୍କୁ ରିପୋର୍ଟ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି । ସେହେଲେ, ବିଦିଗୁଡ଼ା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କେନ୍ଦୁଗୁଡ଼ା ଗ୍ରାମର ଅରୁଣ ପ୍ରମୁଦ୍ଧ । ଏଭଳି ଘଟଣା ଜିଲ୍ଲାରେ ସମ୍ଭବତଃ ପଥରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି । ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ୧୪ ତାରିଖ ଦିନ କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ରୋଞ୍ଚି ଅଞ୍ଚଳରେ ମଧ୍ୟ ଏଭଳି ଏକ ବଜ୍ରକାପ୍ତା ମୂଲଚାଳ ହେଉଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ଧରିଥିଲା । ଆଜି ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଥିବା ବଜ୍ରକାପ୍ତାଟି ପ୍ରାୟ ୧୦ କିଲୋ ଓଜନର ବୋଲି ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ଶୁଭେନ୍ଦୁ ପ୍ରସାଦ ବେହେରା କହିଛନ୍ତି । ଚଢ଼ଉରେ ନବରଙ୍ଗପୁର ବନ ସଂରକ୍ଷକ ମନସୁଜା ଖେମୁଣ୍ଡୁ, କୋଡ଼ିଙ୍ଗା ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ନନ୍ଦ, ନବରଙ୍ଗପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧିକାରୀ ଗୋପାଳୀ ସାହୁ, ରାଇଘର ବନପାଳ ହରିହର ବ୍ରହ୍ମା, ଚମେଶ ବିଶୋୟା, ଲାଲୁ ବିଶୋୟା, ଭବାନୀ ବିଶୋୟା, ଦୀପକ ପ୍ରଧାନ, ରମାଶଙ୍କର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ସାମିଲ ଥିଲେ ।

# ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ

ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ): ଭାଲୁ ଆକ୍ରମଣରେ ବୃଦ୍ଧ ମୃତ । ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା ପାପଡ଼ାହାଣ୍ଡି ବ୍ଲକ୍ ଶିରିଶି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନସ୍ଥ ପାଳପୁର ଗ୍ରାମରେ ଏହି ଅଘଟଣ ଘଟିଛି । ମୃତକ ହେଲେ, ଗ୍ରାମର ସମ୍ବଲପୁର (୬୦) । ସୁତନାମୁସାରେ, ଶିବିଦାର ଗାଡ଼ିରେ ସମ୍ବଲପୁର ଘରେ ଖାଇ ସାରିବା ପରେ ନିକଟସ୍ଥ ଭୂରା ନଦୀ ପାଖ ନିଜ ଜମିକୁ ଶୋଇବାକୁ ଯାଉଥିଲେ । ସେହି ସମୟରେ ସେ ଭାଲୁ ହାବୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲେ । ଭାଲୁଟି ତାକୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଗୁରୁତର କରି ପକାଇଥିଲା । ସମ୍ବଲପୁର ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଶୁଣି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିବାରୁ ଭାଲୁଟି ସେଠାରୁ ପକାଇ ଯାଇଥିଲା । ସମ୍ବଲପୁର ଉଦ୍ଧାର କରି ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସରେ ପ୍ରଥମେ ଜିଲ୍ଲା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନ ଆସିବାରୁ କୋରାପୁଟସ୍ଥିତ ସହିଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା । ସେଠାରେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ପ୍ରକାଶ ଥାଉକି, ସମ୍ବଲପୁର ଭୂରା ନଦୀ ପାଖ ତାଙ୍କ ନିଜ ଜମିରେ ପନିପରିବା ଚାଷ କରନ୍ତି । ଉକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପାଣି ମୋଟର ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରିକ୍ ମୋଟର ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଚୋରି ହେଉଛି । ସେଥିପାଇଁ ସମ୍ବଲପୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଚାଷ କରାଯାଇଛି ।

## ● ୨୦୨୩ରେ ଓଡ଼ିଶାକୁ ସର୍ବାଧିକ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ

# ୧୧୨୩ ମାମଲାରେ ୧୮ ଟ ଟନ୍ ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ): ନିଶା ବିରୋଧରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଆରମ୍ଭ କରିଥିବା ଅଭିଯାନ ସଫଳ ହେଉଛି । ନିଶାମାମୁଆକୁ ଗିରଫ କରିବା ସହ ସେମାନଙ୍କୁ ଜେଲ୍ ପଠାଇ ନିଶା କାରବାର ଉପରେ ଅକ୍ଷୟ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ୨୦୨୩ରେ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୮ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ(୧୮ ଟନ୍) ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି । ଏହାସହ ମୋଟ ୧୧୨୩ଟି ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି ୧୨୦୦ ଜଣ ନିଶା ମାମୁଆକୁ ଗିରଫ କରିଛି । ଗୋଟିଏ ବର୍ଷ ଏଡେ ପରିମାଣର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ସର୍ବକାଳୀନ ଅଟେ । ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ସେହି ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି, ୨୦୨୩ରେ ଅନ୍ୟ କୌଣସି ରାଜ୍ୟ ପୁଲିସ୍ ସେଡେ ପରିମାଣର ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିପାରିନି । ବୌଦ୍ଧ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ସର୍ବାଧିକ ୧୩୭୮ଟି ମାମଲାରେ ୪୩୫ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରି ଚାଲିକାର ଶୀର୍ଷରେ ଥିବା ବେଳେ ମାଲକାନଗିରି ପୁଲିସ୍ ୧୬୬ ମାମଲାରେ ୩୫୫ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ ଜବତ କରିଛି । ସେହିପରି କନ୍ଧମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ୧୮୪ ମାମଲାରେ ୩୩୬ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ, ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ୨୩୩ ମାମଲାରେ ୨୩୪ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ ଏବଂ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ୧୩୬ ମାମଲାରେ ୨୦୨ ଟନ୍ ଗୁଜୁଆଳ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ କରିଛି । କେବଳ ଗଞ୍ଜେଇ ଜବତ ରୁହେଁ, ଗଞ୍ଜେଇ ଚାଷ ନଷ୍ଟରେ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ପୁଲିସ୍ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି । ପୁଲିସ୍ ଏହି ଅଭିଯାନ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ଆହୁରି ଜୋରଦାର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି ।

## ■ ବାଇକ୍ ଉପରେ ବସି କଥା ହେଉଥିବା ବେଳେ ପିଟିବେଲା ବାଇକ୍ ଜଣେ ମୃତ; ୧ ଗୁରୁତର

ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ): ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସିନାପାଡ଼ିସ୍ତର ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଛକରେ ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟି ଜଣକର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି । ମୃତକ ହେଲେ, ମୁଣ୍ଡାନାକୁ ଗ୍ରାମର ଆଇବ ପ୍ରଧାନ(୩୦) । ଗୁରୁତର ଜଣକ ହେଲେ ବାସାବାଡ଼ି ଗ୍ରାମର ଦୀପକ ପ୍ରଧାନ (୨୨) । ସୁତନା ମୁତାବକ, ମୁଣ୍ଡାନାକୁ ଗ୍ରାମର ଆଇବ ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା ଛକ ରାସ୍ତା କଡ଼ରେ ନିଜର ବାଇକ୍ ଉପରେ ବସି ମୋବାଇଲରେ କଥା ହେଉଥିଲେ । ଏହି ସମୟରେ ସିନାପାଡ଼ିସ୍ତର ପୁଲିସ୍ ଥାନା ବାସାବାଡ଼ି ଗ୍ରାମର ଦୀପକ ଆଇବଙ୍କୁ ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲେ । ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ହିଁ ଆଇବଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଏଥିରେ ଦୀପକ ଗୁରୁତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଖବର ପାଇ ୧୦୮ ଆମ୍ବୁଲାନ୍ସ ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ୨ ଜଣଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରି ଦାରିଙ୍ଗବାଡ଼ି ମେଡିକାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା । ଆଇବଙ୍କୁ ସେଠାରେ ତାଙ୍କର ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବେଳେ ଦୀପକଙ୍କୁ ବୁଡ଼ାଗୁଡ଼ା ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି । ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଆନନ୍ଦ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଦୁର୍ଘଟଣାଗ୍ରସ୍ତ ବାଇକ୍ ଜବତ କରି ଚଢ଼ଉ ଚଳାଇଛନ୍ତି ।

# ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦକୁ ଟଙ୍କା ନିର୍ବାଚିତ

କଟକ, ୨୧।୧।(ସମ୍ବିଧ): ରାଜ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆଜି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । କମିଟିର ମୋଟ ୫ଟି ସଦସ୍ୟ ପଦ ପାଇଁ ୬ଜଣ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଥିଲେ । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନୁପମ ଦାସ, ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ତ୍ରିପାଠୀ, ଧନଞ୍ଜୟ ମୁଖି, ସଞ୍ଜିତ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ତପନ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ତେବେ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ପାତ୍ର ପରାଜିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶଥାଉକି ରାଜ୍ୟ ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦର ମୋଟ ୧୧ଟି କମିଟି ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ଟି କମିଟିରେ ବିଭିନ୍ନ ସଦସ୍ୟ ନିର୍ଯୁକ୍ତ ହୋଇ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ କେବଳ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ କମିଟି ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲା । ଏହି ନିର୍ବାଚନକୁ ଓଡ଼ିଶା ହାଇକୋର୍ଟର ଅବସରପୂର୍ଣ୍ଣ ବିଚାରପତି ତଥା ଆଇନଜୀବୀ ପରିଷଦର ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ଜଣିବ ପ୍ରଥମ ପଦନାୟକ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ସହ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ କୁମାର ରଥ ଓ ବାସୁଦେବ ପୂଜାରୀ ନିର୍ବାଚନ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

**CBSE BOARD EXAMINATION (2023-24) PROBABLE QUESTION PAPER CLASS-X, SUB: SANSKRIT**

**କ - ଧ୍ୟ: ଅପଠିତାସ୍ତବୋଧନମ୍**

1. **ଅଧୋଲିଖିତ ଗଦ୍ୟାଂଶ ପଠିତ୍ୱା ପ୍ରଂନାନା ଉତ୍ତର ସଂସ୍କୃତେନ ଲିଖତ ?** (10)

जीवनस्य मूल्यम् अर्थात् तं मानवीयगुणाः ये मानवजीवनम् उत्कर्षं प्रापयन्ति। तेषु प्रमुखाः दया-सत्य-अहिंसा-अस्तेय-अक्रोधयः सन्ति। मानवजीवनस्य उत्थानाय एतेषां महती आवश्यकता भवति। मनुष्यः वास्तवः मनुष्यः तदैव भवति यदा सः एतेः गुणैः सुशोभितः भवति। सर्वाङ्गीण विकासो मूल्यपरकगुणानेन समं नैतिकमूल्यान्यपि ध्यातुं गृहीतव्यम्। वास्तवस्थायी मूल्यनां शिक्षा प्रदीयते, येत व्यक्तित्वस्य सर्वाङ्गीणः विकासः भवति। मानवः स्वकीयं पुरुषार्थं करोति जीवनलक्ष्यं च प्राप्नोति। भारतीयसंस्कृतौ आदिकालतः एव जीवन-मूल्यानां प्राधान्यमस्ति। प्राचीनकालादेव भारतीयसंस्कृतेः मूल्यपरकगुणानां स्तुतिः भवति। एतैः गुणैरेव भारतं विश्वगुरुपदं प्राप्नोति। सम्प्रत्यपि पुनः तत्पदं प्राप्नुं ध्यातुं वास्तवदेव एते संस्काराः स्थापनीयाः। विद्यालयेषु अध्ययनेन सह जीवन-मूल्यशिक्षायाः आवश्यकता वर्तते। प्राथेना सभायामपि एषा शिक्षा स्वीकर्तव्यम्।

**एकपदेन उत्तरत -** (1/2x4=2)

(क) मानवः स्वकीयं पुरुषार्थं कृत्वा किं प्राप्नोति ?  
(ख) कस्य अत्यानाय दयादि गुणानां महती आवश्यकता ?  
(ग) सर्वाङ्गीणविकासाय केन समं नैतिक मूल्यान्यपि गृहीतव्यानि ?  
(घ) केषु वास्तवदेव एते संस्काराः स्थापनीयाः ?

**पूर्णावाक्येन उत्तरत -** (2x2=4)

(क) मनुष्यः वास्तवः मनुष्यः कैः गुणैः भवति ?  
(ख) प्राचीनकालादेव भारतं विश्वगुरुपदं कथं प्राप्नोत् ?

**यथानिर्दिशत उत्तरत -** (1x3=3)

(क) सर्वाङ्गीणः विकासः अत्र विशेषणपदं किम् ?  
(ख) भारतं विश्वं गुरुपदं प्राप्नोत् अत्र प्राप्नोत् इति क्रियापदस्य कर्तृपदम् किं भवति ?  
(ग) गदयांशे सञ्जितः इति पदस्य कृते किं प्रयुक्तम् ?  
(घ) मानव जीवनस्य अत्यानाय एतेषां महती आवश्यकता अनुभूयते अत्र एतेषां सर्वनामपदं कस्मै प्रयुक्तम् ?  
(ङ) अस्य गदयांशस्य कृते उचितं शीर्षकं लिखत ? (1)

**ख - ध्य: रचनारत्मकार्यम्**

2. **सन्तुलितभोजनम् सेवनीयम् इति वर्णयतः अग्रजस्य अनुजां प्रति पत्रम् लिखत ।** (1/2x10=5)

परीक्षा भवनतः दिनांकः

प्रिय विनोद !  
सप्रेम नमोनमः।  
पिता लिखितं पत्रं प्राप्तम्। तेन (1)-----मया जातम् यत् सन्तुलित भोजन भवता न(2)-----। भवान् प्रत्यहं पिजा,बर्गर इत्यादिकं (3)-----। एतादृशं खाद्यं न सेवनीयम्। प्रत्यहं त्वरिति (4)----- स्वास्थ्यक्षयं क्षतिकारकं भवति । अतः स्वास्थ्यरक्षणाय (5)-----सन्तुलितभोजनं करोतु। सन्तुलितभोजन (6)----- शरीरः सुस्थः भविष्यति । ममादेशः यत् त्वं (7)-----त्यजतु । सन्तुलितभोजन सेवनेन कदापि(8)शरीर-----न भविष्यति अतः भवति शरीर रक्षण विषये (9)----- भवतु । इति भवत्याः(10)----- (सेवते,पत्रेण,खादति,त्वरितभोजनम्,भवान्,भक्षयणेन,क्षतिकारकखाद्यं,रोगः,जागरूकः,अग्रजः।)

3. **अधोलिखित चित्रं हृष्ट्वा मञ्जुशास्त्रित शब्दानां सहायतया पञ्च वाक्यानि लिखत ?** (1x5)

(अग्रजस्य,अनुजस्य,भगिनी,रक्षाबन्धनम्,रक्षासूत्रम्,करोति,करिष्यति,मणिवन्धे,महष्ट,आनन्दम्,प्रसन्नः) आहोसित्

स्वच्छता विषये एकम् अनुच्छेदं लिखत ।

4. **अधोलिखित वाक्यानां संस्कृतेन अनुवादं कुरुत ?** (1x5)

1- खिलाडि फुटबल से खेल रहे हैं।  
2- हमारा देश का नाम भारतवर्ष है।  
3- घर का वाहार कौन है।  
4- पठते हुए बालकको देखो।  
5- काश्मीर नगर देखने योग्य है।  
6- वह फल लेकर यूह को आई ।

**खण्डः ग अनुप्रयुक्त व्याकरणम्**

5. **अधोलिखितवाक्येषु रेखाङ्कितपदेषु सन्धिं सन्धिविच्छेदं वा प्रदत्तेभ्यः विकल्पेभ्यः चित्वा लिखत ?**

i. विफलता जीवने महदुःखम् भवति। (1x4)  
(क) महती+दुःखम् (ख)महत्+ः+दुःखम् (ग) महा+दुःखम् (घ) महत्+दुःखम्

ii. सीतादेवी सन्ध्यायिका आसीत्?  
(क) सत्+नायिका (ख)सद्+नायिका (ग)सध्+नायिका (घ) सन्+नायिका

iii. भारतीयसंस्कृतौ नमस्कारः एकः शिष्टाचारः भवति।  
(क)नम+कारः (ख) नमः+कारः (ग) नमि+कारः (घ)नामे+कारः

iv. स्वर्गलोकं देवाः +जयन्ति।  
(क)देवाजयन्ति (ख) देवजयन्ति (ग) देवैजयन्ति (घ)देवजयन्ति

v. एतत् काव्यम् कविः+इच्छति।  
(क)कविच्छति (ख)कवे रिच्छति (ग)कविच्छति (घ)कवीइच्छति

6. **अधोलिखितवाक्येषु रेखाङ्कितपदानां समासं विहर्ह वा प्रदत्तविकल्पेभ्यः चित्वा लिखत ?** (1x4)

i. एषः देवालयः अस्ति।  
(क)देवाय आलयः (ख) देवानां आलयः (ग)देवेषु आलयः (घ)देवेषु आलयः

ii. रामः यथाशक्ति एतत् कार्यम् करोति।  
(क) शक्तिं अनतिक्रम्य (ख) शक्तेः अनतिक्रम्य (ग)शक्तीं अनतिक्रम्य (घ) शक्तिं अनतिक्रम्य

iii. रामः पाणिपादम् प्रक्षलयति।  
(क)पाणिं च पादः च तयोः समाहारः (ख)पाणीं च पादौ च तेषां समाहारः (ग)पाणिम् च पादम् च तयोः समाहारः (घ)पाणीं च पादाः च तेषां समाहारः

iv. नीलकण्ठः शिवः उच्यते।  
(क) नीलः कण्ठः (ख) नीलं कण्ठं सः (ग)नीलं कण्ठं यस्य सः (घ) नीलस्य कण्ठः

v. कालिदासः महापण्डितः आसीत्।  
(क) महान् एव पण्डितः (ख)महती पण्डितः (ग)महत् पण्डितः (घ)महतौ पण्डितः

7. **अधोलिखित वाक्येषु रेखाङ्कित पदेषु प्रकृति प्रत्यय संयोज्य विभज्य वा प्रदत्तविकल्पेभ्यः उचितं उत्तरं चित्वा लिखत ?** (1x4)

i. अविवाहिता कन्या कुमारी इति उच्यते।  
(क)कुमार+डीप् (ख)कुमारी+डीप् (ग)कुमारम्+डीप् (घ) कुमारेण+डीप्

ii. सूर्यः अंशुमान् इति कथ्यते।  
(क) अंशु+मतुप् (ख) अंशु+जतुप् (ग)अंशु+क्त (घ) अंशु+क्तवत्

iii. भारतीयसभ्यतायाः अनेकानि वैधानिक नियमानि सन्ति।  
(क)विधानं+ठक् (ख)विधान+ठक् (ग)विधिना+ठक् (घ) विधेः+ठक्

iv. पृथिव्याः गुरुत्वं सर्वं जानन्ति।  
(क) गुरु+त्वं (ख)गुरु+त्व (ग)गुरु+तां (घ)गुरु+तल

v. जनैः सह मित्रतल आचरणीय।  
(क)मित्रता (ख)मित्रत्व (ग)मित्राणि (घ)मित्रं

8. **वाचयानुसारं उचितपदैः रिक्त स्थानानि पूर्यित्वा अधोलिखितसम्भादं पुनः लिखत ?** (1x4)

i. गुरुः शिष्यं मार्गं दर्शयति।  
गुरुणा ----- मार्गं दर्शयत्।  
(क) शिष्यं (ख) शिष्यैः (ग)शिष्यः (घ)शिष्ये

ii. रामः पापं करोति।  
-----पापः क्रियते।  
(क)रामः (ख)रामेण (ग)रामैः (घ)रामाय

iii. त्वं पुरस्कारं गृह्णान्ति।  
त्वया -----कथयन्ति।  
(क) पुरस्कारः (ख) पुरस्कार (ग) पुरस्कार (घ)पुरस्कारेण

iv. सेवकः नृपं सेवते।  
-----नृपः सेव्यते।  
(क)सेवकः (ख)सेवकैः (ग)सेवकेन (घ)सेवकाः

9. **अधोलिखित वाक्येषु रेखाङ्कितपदमाधृत्य कालबोधकैः शब्दैः प्रदत्तेभ्यः विकल्पेभ्यः चित्वा लिखत ?**

i. गोपालः 3.30 समये जागर्ति। (1x4)  
(क) त्रिवादनम् (ख) सार्धं त्रिवादनम् (ग) सपादत्रिवादनम् (घ)पादोन त्रिवादनम्

ii. दिनेशः 12.30 वादने मध्याह्न भोजनं करोति।  
(क) द्वादशवादनम् (ख)सपाद द्वादशवादनम् (ग)सार्धं द्वादश वादनम् (घ)पादोन द्वादशवादनम्

iii. सः 4.00 वादने क्रीडति।  
(क) चतुवादनं (ख)सपाद चतुवादनं (ग)पादोन चतुवादनं (घ) सार्धं चतुवादनं

iv. रामः 7.30 वादने प्रातराशः करोति।  
(क) सप्तवादनं (ख)सार्धसप्तवादनं (ग)सपाद सप्तवादनं (घ)पादोन सप्तवादनम्

v. रामः 10.00 वादने गणितं करोति।  
(क)दशवादनं (ख)सार्धं दशवादनं (ग)सपाद दश वादनं (घ)पादोनदशवादनं

10. **अधोप्रदत्तवाक्येषु रेखाङ्कितपदं अशुद्धं अस्ति। शुद्धपदं प्रदत्तेभ्यः विकल्पेभ्यः चित्वा लिखत ?** (1x4)

i. वयं भोजनं खादामि।  
(क) खादावः (ख)खादति (ग)खादामः (घ)खादथः

ii. त्वं पाठं प्ररुति।  
(क) पठसि (ख)पठति (ग)पठामि (घ)पठथ

iii. ताः भोजनं प्रचति।  
(क) पचन्ति (ख)पचति (ग)पचतः (घ)पचथ

iv. मधुरं फलानि खाद।  
(क)फलाय (ख)फले (ग)फलेन (घ)फलम्

v. वृक्षाणि हरिताः सन्ति।  
(क)वृक्षाय (ख)वृक्षाः (ग)वृक्षात् (घ)वृक्षेषु

**ANSWER KEY**

5. (i)ख (ii)क (iii)ख (iv)क (v)क 6. (i)ग (ii)क (iii)क (iv)ग (v)क  
7. (i)क (ii)क (iii)ख (iv)ख (v)क 8. (i)ग (ii)ख (iii)क (iv)ग  
9. (i)ख (ii)ग (iii)क (iv)ख (v)क 10. (i)ग (ii)क (iii)क (iv)घ (v)ख

**Courtesy: ARYAVART ANCIENT ACADEMY, KHRDHA A SENIOR SECONDARY SCHOOL Web: www.aaschool.in**





## ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ - ୫୮ ଅର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ପ୍ରବେଶ

# ଫେଡେରରଙ୍କ ସମକକ୍ଷ ହେଲେ ଜୋକୋଭିଚ

ମେଲବୋର୍ଣ୍ଣ, ୨୧ (ଏକେଡି): ରଳିଚ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଟେନିସ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସିଡେନ୍ ଖେଳାଳିମାନେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ପ୍ରଥମ ଏକକରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସିଡେ ଫେଡେରର ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ, ଚତୁର୍ଥ ସିଡେ ଇଟାଲୀୟ ଡାନିଏଲ ମେଡିଭେଡା, ୫-୮ ସିଡେ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଆକ୍ସେ ରୁକଲେଭ, ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡେ ଆମେରିକୀୟ ଟେନିସ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟର ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ପ୍ରକାଶକାରୀ ଡାନିଏଲ ମେଡିଭେଡା ହୋଇ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି।



ନୋଭାକ ଜୋକୋଭିଚ

୨୫ତମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟାଇଟଲର ପିଛା କରୁଥିବା ଜୋକୋଭିଚ ୬-୦, ୬-୦, ୬-୧ ସେଟ୍ରେ ପ୍ରାୟତଃ ଆଫିଆନ ମାନାରିନୋଙ୍କୁ ସହଜରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ୩୨ ବର୍ଷୀୟ ଜୋକୋଭିଚ କ୍ୱାର୍ଟର ଟେନିସ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ଜେଟିବେ। ଏଥିପରେ ଜୋକୋଭିଚ ୫୮ତମ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରି ସୁଇଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର କିମ୍ବରଲି ଖେଲାନି ରୋଜର ଫେଡେରରଙ୍କୁ ସମକକ୍ଷ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଫ୍ରାନ୍ସ ଅନ୍ୟତମ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ଗ୍ରୀସର ସପ୍ତମ ସିଡେ ଖେଳାଳି ଷ୍ଟିଫାନୋସ ସିଡିପିପାସ୍କୁ ୬-୬, ୫-୭, ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ରୁକଲେଭ ୬-୪, ୬-୭, ୬-୭, ୬-୩, ୬-୦ ମାରାଥନ ସେଟ୍ରେ ୧୦ମ ସିଡେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଆଲେକ୍ସାନ୍ଦ୍ର ମିନାଭରଙ୍କୁ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ରୁକଲେଭ ତୃତୀୟାଂଶ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସିନରଙ୍କୁ ଜେଟିବେ। ସିନର ଅନ୍ୟତମ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ୧୫ତମ

ସିଡେ ରୁଷିଆର କାରେନ ଖାଚାନୋଭାଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୬, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଅନ୍ୟ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଡାନିଏଲ ମେଡିଭେଡେଭ ଓ ନୁନୋ ବର୍ଗସ, ଆଲେକ୍ସାନ୍ଦ୍ର ଡେଭେଭ ଓ କାମେରନ ନୋରି, ହୁବର୍ଟ ହୁରକାଜ ଓ ଆର୍ଥର କାଜାଭୁକ୍ସ ଏବଂ କାଲୋସ ଆଲକାରାଜ ଓ ମିଓମାର କେକ୍ମାନୋଭିଚ ପରାସ୍ତ ହେବେ।

**ସାବାଲେକା, ଚତୁର୍ଥ କ୍ୱାର୍ଟରକୁ ଉନ୍ନତ**  
ମହିଳା ଏକକରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡେ ବୋଲାରୁଷର ଅରିନା ସାବାଲେକା, ୯ମ ସିଡେ ଟେନିସ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ବାବୋରା କ୍ରେଜିକୋଭା, ଚତୁର୍ଥ ସିଡେ କୋକୋ ଗର୍ଡ, ହୁକ୍ସନର ମାର୍ଟା କୋଷ୍ଟିଭିକ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ସାବାଲେକା ୬-୩, ୬-୨ ସିଡାସକ୍ଷ ସେଟ୍ରେ ଆମେରିକୀୟ ଅମେଲିଆ ଆନିସିମୋଭାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସେ କ୍ରେଜିକୋଭାଙ୍କୁ ଜେଟିବେ। କ୍ରେଜିକୋଭା ଅନ୍ୟତମ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ୪-୬, ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ରୁଷିଆର ମାରା ଆନ୍ଦିଭାଙ୍କୁ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗର୍ଡ ୬-୧, ୬-୨ ସିଡାସକ୍ଷ ସେଟ୍ରେ ପୋଲଣ୍ଡର ମାରଡ୍ଭାଲେନା ପ୍ରେକ୍ସୁରୁ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। କ୍ୱାର୍ଟରରେ ସେ ମାର୍ଟାଙ୍କୁ ଜେଟିବେ। ମାର୍ଟା ଅନ୍ୟତମ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ୬-୨, ୬-୧ ସେଟ୍ରେ ରୁଷିଆର ମାରିଆ ଟିମୋଭିକାଙ୍କୁ ଜେଟିବେ।  
**ବୋପାଲ୍ଲା- ଏକତେନକ ଚୁଡ଼ାୟ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲା ଆଜି**  
ପ୍ରଥମ ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅଭିଜ୍ଞ ଭାରତୀୟ ଖେଳାଳି ରୋହନ ବୋପାଲ୍ଲା ଓ ତାଙ୍କ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ସାଥୀ ମାଥ୍ୟୁ ଏକତେନ ସୋମବାର ଚୁଡ଼ାୟ ରାଉଣ୍ଡ ମୁକାବିଲାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବେ। ଦ୍ୱିତୀୟ ସିଡେ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଏହି ଯୋଡ଼ି ଚୁଡ଼ାୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ୧୫ତମ ସିଡେ



ମାର୍ଟା କୋଷ୍ଟିଭିକ

## ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ୪-୧ରେ ସିରିଜ କବ୍ଜା



ଘ୍ରୀଷ୍ଟବର୍ଷ, ୨୧ (ଏକେଡି): ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବିପକ୍ଷ ୫ମ ତଥା ଅନ୍ତିମ ଟି-୨୦ ମୁକାବିଲାରେ ପାକିସ୍ତାନ ରବିବାର ୪୨ ରନରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ଫଳରେ ୪ଟି କ୍ରମାଗତ ପରାଜୟ ପରେ ପାକିସ୍ତାନ ଶେଷରେ ସାହୁନାମୁକ୍ତ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି। ପରାଜୟ ସତ୍ତ୍ୱେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୪-୧ରେ ସିରିଜ ହାତେଇଛି। ୨୪ ରନ ଦେଇ ୩ ଡେକେଟ ନେବା ସହ ଦୁଇଟି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ୟାଚ୍ ନେଇ ପାକିସ୍ତାନ ବୋଲର ଇମତିଆର ଅହମ୍ମଦ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସାରା ସିରିଜରେ ସ୍ଥିର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ସହ ୨୭ ୫ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିବା ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ବ୍ୟାଟର ପିନ୍ ଆଲେନ୍ ସିରିଜର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି।  
ସ୍ଥାନୀୟ ହରଲି ଓଭାଲ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ରବିବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଚତୁର୍ଥ ପାକିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୮ ଡେକେଟ ହରାଇ ୧୩୪ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ୧୭.୨ ଓଭରରେ ୯୨ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା। ୧୩୫ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟର ପିଛା କରି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଡେକେଟମାନ ହରାଇଥିଲା। ଓପନର ପିନ୍ ଆଲେନ୍ ୨୨, ଡେକେଟରକ୍ଷକ ବ୍ୟାଟର ଟିମ୍ ସିଫର୍ଥ ୧୯, ଡେଲ ଯଜ୍ଜ ୧୨, ଗ୍ରେନ ଫିଲିପ୍ସ ୨୬ ରନ କରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟମାନେ ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟ ହୁଇ ପାରି ନଥିଲେ। ବୋଲିଂରେ ପାକିସ୍ତାନ ପାଇଁ ଇମତିଆର ଗାଫି, ଶାହିନ ଶାହା ଆସିପି ଓ ମହମ୍ମଦ ନୱାଜ ୨ଟି ଲେଖାଏ, ଜମାନ୍ ଖାନ ଓ ଉପମାନ ମାର ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଡେକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ତରଫରୁ ଡେକେଟରକ୍ଷକ ବ୍ୟାଟର ମହମ୍ମଦ ରିଜ୍ୱାନ ସର୍ବାଧିକ ୩୮, ପଞ୍ଜର ଜାମାନ୍ ୩୩, ଶାହିଦଜାହା ପରହାନ୍ ୧୯ ରନକରି ଆଉଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଆବାସ ଆସିପି ୧୫ ରନକରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ ତରଫରୁ ବୋଲିଂରେ ଟିମ୍ ସାଉଦି, ମ୍ୟାଟ୍ ହେନେରା, ଲୋକି ଫର୍ଗୁସନ ଓ ଇଶ୍ ସୋଧା ୨ଟି ଲେଖାଏ ଡେକେଟ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ।

## ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତଃବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ହକି ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମିଦ୍): କିର୍ ସମେତ ୩ଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଭାଗ ନିର୍ବାହ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ନେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରବିବାରଠାରୁ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ଆନ୍ତଃ ବିଶ୍ୱ ବିଦ୍ୟାଳୟ ମହିଳା ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସର୍ବଭାରତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଫୁଲ (ଏଆଇୟୁ) ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ହକି ଲଢ଼ିଆର ସଭାପତି ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ବିକାସ ଡିକା ଅଧିଅଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ୨୪ ଚାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବାରୁ ପ୍ରଥମ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୨୨ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ୪୦୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଖେଳାଳି ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ଯେଉଁଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଆୟୋଜକ



ମୁକାବିଲାରେ ଘରୋଇ କିର୍ ୮-୧ ଗୋଲର ସହ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସହାୟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଗଗନେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, କିର୍ ରବିଶଙ୍କର ଶୁକ୍ଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ହେମଚାନ୍ଦ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ଗଗନେନ୍ଦ୍ର ଦାଶ, କିର୍ ରବିଶଙ୍କର ଶୁକ୍ଳା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ, ହେମଚାନ୍ଦ

ଯାଦବ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ମହାତ୍ମା ଗାନ୍ଧି ବିଦ୍ୟାଳୟ (ବାରଣାସୀ) ନିଜ ନିଜ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କିର୍ ରେଜିଷ୍ଟର ପ୍ରଫେସର ଜ୍ଞାନ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, କିର୍ ଓ କିର୍ କ୍ରୀଡ଼ା ସ୍ନେହାଶିଷ ରାଉତ, ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାତ୍ର, ରଣଦୀପ ବରୁଆ, ରଞ୍ଜିତା ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ କିର୍ ଓ କିର୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ସାଂସଦ ପ୍ରଫେସର ଅଭ୍ୟୁତ ସାମନ୍ତ ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀ ସମସ୍ତ ଦଳର ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ।

## ସୁଦର୍ଶନ ମହାନ୍ତି ସ୍ମାରକୀ ରାଜ୍ୟ ଓପନ ଚେସ୍ ସମ୍ପିଦ୍ ଚାମ୍ପିଅନ, ହର୍ଷିତ ରନର୍ସ ଅପ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମିଦ୍): ପୁରୀ ଓ ନିମାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ଫେଡ଼ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ୧୭ତମ ସୁଦର୍ଶନ ମହାନ୍ତି ସ୍ମାରକୀ ଚେସ୍ ଓପନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ନିମାପଡ଼ା ଚାଉନ୍‌ହଳ ଦିବସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କଟକର ସେକ୍ ସମ୍ପିଦ୍ ଚାମ୍ପିଅନ୍ ଓ ହର୍ଷିତ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ ରନର୍ସ ଅପ୍ ହୋଇଛନ୍ତି। ନିମାପଡ଼ାର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଗଜପତିର ମନାହ ଚାମ୍ପି, ପୁରୀର ଗୁରୁପ୍ରସାଦ ଭଟ୍ଟ, ଅନୁଗୋଳର ଶ୍ରୀନିବାସ ମିଶ୍ର, ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଶୁକ୍ଳ ପ୍ରଶାନ୍ତ ରାୟ, କଟକର ଲଳିତରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ଦାଣ୍ଡପୁରରୁ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଧୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାସ, କୋରାପୁଟର ବାବୁଲା ଭୋଇ ଓ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସହଦେବ ଖଟେଇ ଯଥାକ୍ରମେ ଚୁଡ଼ାୟର ଦାସ ଯୁକ୍ତା ର ଅଧିକାର କରିଛନ୍ତି।

ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ପୁରୀର ଉପନଗରପାଳ ସତ୍ୟେଶ କୁମାର ଦାଶ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ନିର୍ବାହନ କରିଥିଲେ। ଖେଳାଶେଷରେ ନିମାପଡ଼ାର ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ବିକ୍ରମ କେଶରୀ ସାମନ୍ତ, ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଚେସ୍ ଫେଡ଼ ସମ୍ପାଦକ ବିନୟ ପ୍ରଧାନ ମହାନ୍ତି, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଶ୍ୟାମଲାଳ କୁଶ୍ଵ, ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ଚେସ୍ ଫେଡ଼ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଦେବାଶିଷ ପାଣିଗ୍ରାହୀ ଓ ନିମାପଡ଼ା ଚେସ୍ ଫେଡ଼ ସମ୍ପାଦକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ।



## ଲୀଲମନି କ୍ରିକ୍ ଫେଷ୍ଟ- ୨୦୨୪ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ହରାଇଲା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼



ସୋନପୁର, ୨୧ (ସମିଦ୍): ଲୀଲମନି କ୍ରିକ୍ ଫେଷ୍ଟ-୨୦୨୪ର ସର୍ବଭାରତୀୟ କ୍ରିକ୍ ଫେଷ୍ଟ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟ ସ୍ଥାନୀୟ ଗାନ୍ଧି ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ରବିବାର ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ମ୍ୟାଚରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା କ୍ରିକେଟ୍ ଫେଡ଼ରାସନ୍ ହରାଇଛି। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ନବଜୀବନ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ଚର୍ଚ୍ଚିତରେ ପ୍ରଥମ କରି ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ ଦର୍ଶକ ତଥା ଖେଳାଳିଙ୍କ ମନରେ ରୋମାଞ୍ଚ ଭରି ଦେଇଥିଲା। ଟି୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଚତୁର୍ଥ ପ୍ରଥମେ ଫିଲ୍ଡିଂ ନେଇଥିଲା। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଦଳ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୨୦ ଓଭରରେ ୧୧୨ ରନ କରିବାକୁ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱକୃଷ୍ଣ ଶର୍ମା ବଲ୍ଲରେ ୩୪ ରନ ଏବଂ ଅଭିଶମାନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୧୧ ବଲ୍ଲରେ ୧୭ ରନ କରିଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଦଳର ସୌଭାଗ୍ୟ ରାଉତ ସର୍ବାଧିକ ୩ଟି ଡେକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଦଳ ସ୍ୱସ୍ତିକ

ସାମଲକ୍ଷ ୬୪ ବଲ୍ଲରେ ୬୧ ରନ୍ ଏବଂ ଚୌରବେଳିପୁରୀଙ୍କୁ ୧୫ ବଲ୍ଲରେ ୨୮ ରନ୍ ସହାୟତାରେ ୧୧୩ ରନ୍ର ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ସହଜରେ ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସରକାରୀ ଦଳର ଉପମୁଖ୍ୟ ସତ୍ୟେନ୍ଦ୍ର ତଥା ପାରଶରାଜ ବିଧାୟକ ସରୋଜ ମହେନ୍ଦ୍ର ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିମଳେନ୍ଦ୍ର ରାୟ, ଏଡିଏମ୍ ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ଦାଶ, ଓସିଏ ସ୍ତୁତୀ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଭାତ ଭୋଇ ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଓସିଏ ସାକ୍ଷିପ୍ରାପ୍ତ ଅଧ୍ୟକ୍ଷର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ମିଶ୍ର ଏବଂ ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ପଣ୍ଡା ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ସୋମବାର ଏକଦିନୀୟ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଦଳର ନବଜୀବନ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ଲବ୍ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ମଧ୍ୟରେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ।

## ଭାରତୀୟ ଆଇଟି କର୍ମୀଙ୍କୁ ସିଏସ୍ଏମ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଚାମ୍ପିଅନ ଏସିଆନ ମାରାଥନରେ ମାନ୍ ସିଂହଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ (ସମିଦ୍): ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସିଏସ୍ଏମ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ପ୍ରାଇଭେଟ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ୧୫ତମ ଭାରତୀୟ ଆଇଟି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଚାମ୍ପିଅନ ଆଖ୍ୟା ଅର୍ଜନ କରିଛି। ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ତତକାଳୀନ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ହାର୍ଡ୍ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେବେଳେ ବିପିଓ କନଭରଜେନ୍ସ ରନର୍ସ ଅପ୍ ହୋଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ସିଏସ୍ଏମ୍ ଆଇଟି କର୍ମୀଙ୍କୁ ଚାମ୍ପିଅନ ଆଇଏମ୍ଏସ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାଟି ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଚାମ୍ପିଅନ ସିଏସ୍ଏମ୍ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିର ବିକାଶ କୁମାର ପଣ୍ଡା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିପିଓ କନଭରଜେନ୍ସର ମାନସ ରଞ୍ଜନ ସେଠୀ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବୋଲର ହୋଇଛନ୍ତି। ମହିଳା ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶର୍ମିଷ୍ଠା ଶତପଥୀ ଶତର ସାହୁ, ସୁଶାନ୍ତ ଦାଶ ଓ ଭୁଲୁ ମହାପାତ୍ର ଖେଳ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ। ଖେଳ ଶେଷରେ ଆୟୋଜିତ ଉତ୍ସବରେ ଇ ଆଣ୍ଡ

ଅଲଟି ବିଭାଗରେ ସ୍ୱଚ୍ଛ ଶାସ୍ତ୍ର ସଚିବ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏସିଆନ ଆଇଟି କର୍ମୀଙ୍କୁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଶୋକ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।



## ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ମାନ୍ ରାଉଣ୍ଡ ଚାମ୍ପିଅନାଡୁ, ସୌରାଷ୍ଟ୍ର, ରାଜସ୍ଥାନ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ବିଜୟୀ

ପୁଅଦିଲ୍ଲା, ୨୧ (ଏକେଡି): ବିସିସିଆଇ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫିର ମାନ୍ ରାଉଣ୍ଡ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଖେଳ ଜାରି ରହିଛି। ରବିବାର ମାନ୍ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚାମ୍ପିଅନାଡୁ, ସୌରାଷ୍ଟ୍ର, ରାଜସ୍ଥାନ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ବରୋଦା ଏକପାଖିଆ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛନ୍ତି। ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଏ: ନାଗପୁରରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ଗ୍ରୁପ୍ରେ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ୨୩୮ ରନରେ ଘରୋଇ ବିପକ୍ଷକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ପକ୍ଷରୁ ପାର୍ଯ୍ୟ ୩୭୩ ରନର ବ୍ୟାଲେଷ୍ଟ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ପିଛା କରି ବିପକ୍ଷ ରବିବାର ମାନ୍ ଦିବସରେ ୧୩୪ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା। ସିନର ଚିତାନ୍ କାନି ୫ ଡେକେଟ୍ ନେଇ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ବିଜୟରେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୪ ସହ ମ୍ୟାଚରେ ସେ ମୋର୍ଟ୍ ୯ ଡେକେଟ୍ ସଫଳତା ପାଇଛନ୍ତି। ଜୟଦେବ ଉପାନକ୍ଷକ କେଟୁହାଧିନ ସୌରଷ୍ଟ୍ର ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୨୦୬ ରନ କରିଥିବାବେଳେ ବିପକ୍ଷ ମାତ୍ର ୭୮ ରନରେ

ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଏହାପରେ ସୌରାଷ୍ଟ୍ର ୨ୟ ପାଳିରେ ଚେରେଶ୍ୱର ପୂଜାରାଜ ୬୬ ରନ ବଲ୍ଲରେ ୨୪୪ ରନ ଓ ଯଶ୍ କୋଠାରୀ (୫୨)ଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହାୟତାରେ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲେ।  
**ହିମାଚଳର ପାଳି ପରାଜୟ**  
ଧର୍ମଶାଳାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଡି'ର ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ବରୋଦା ଏକ ପାଳି ଓ ୧୮ ରନରେ ଘରୋଇ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଶାଶ୍ୱତ ରାଓ (୨୦୬)ଙ୍କ ଦ୍ୱିଶତକ ଓ ଶିବାଜି କର୍ମା (୧୮୮)ଙ୍କ ଶତକ ବଲ୍ଲରେ ବରୋଦା ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୪୮୨ ରନ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ୧୮୪ ରନରେ ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା। ୨୯୮ ରନ ପଛରେ ଥାଇ ପରାଜୟ ପାଇଥିବା ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶ ୨ୟ ପାଳିରେ ୨୮୦ ରନରେ ସାମିତ ରହିଯାଇଥିଲା। ବରୋଦାର ଭାର୍ଗବ ଭଟ୍ଟ ସର୍ବାଧିକ ୪ ଡେକେଟ୍ ନେଇଥିଲେ। ଗ୍ରୁପ୍-ଡି'ର ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମ ପାଳିରେ ଥାଇ ମଧ୍ୟ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ୮୬ ରନରେ ଦିଲ୍ଲୀକୁ ହରାଇଦେଇଛି।  
**ରେଳବାହର ପାଳି ପରାଜୟ**  
କୋଏମ୍ବୁରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏଲିଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍-ଏ ମୁକାବିଲାରେ ଚାମ୍ପିଅନାଡୁ ଏକ ପାଳି ଓ ୧୨୯ ରନରେ ରେଳବାହକୁ

ହରାଇ ଦେଇଛି। ଓପନର୍ ଏକ ଜଗଦିଶନଙ୍କ ଅପରାଜିତ ୨୫୫ ରନ ଏବଂ ଅଧିନାୟକ ସାଲ ବିଶୋରଙ୍କ ୭୭ ଅଧିକ ରାମଙ୍କ ୬ ଡେକେଟ୍ ସଫଳତା ବଳରେ ଚାମ୍ପିଅନାଡୁ ଏହି ଏକପାଖିଆ ବିଜୟ ଲାଭ କରିଛି। ଚାମ୍ପିଅନାଡୁ ୪୮୯ ରନ ବଳରେ ରେଳବାହ ୨୪୬ ରନରେ ସାମିତ ରହିଥିଲା। ଏହାପରେ ପରାଜୟ ହୋଇ ରେଳବାହ ୨ୟ ପାଳିରେ ମଧ୍ୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ମାତ୍ର ୧୧୪ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇ ୨ ଘଣ୍ଟା ୧୩ ସେକେଣ୍ଡ ଓ ୧୪ ସେକେଣ୍ଡରେ ରେସ୍ ଶେଷ କରି ଏଠାରେ ରୈପ୍ୟ ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି।



ସାଲ ବିଶୋର ଓ ଅଜିତ୍ ରାମ



ଚିତାନ୍ କାନି



